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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

în Republica Populară Congo
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Românii, 
impreună cu tovarășa Elena

Ceaușescu, va efectua o vizită 
oficială de prietenie in Repu
blica Populară Congo. în pri
ma decadă a lunii aprilie 1987, 
la invitația președintelui Comi

tetului Central al Partidului 
Congolez al Muncii, președin
tele Republicii Populare Congo, 
colonel Denis Sassou-Nguesso.

ÎN PREZENȚA TOVARjȘUIȚJIJIICOLAl CEAUȘESCU ȘLAJOVARĂȘE[ ELENA CEAUȘESCU

Constituindu se într-o vibrantă expresie a unității de 
nezdruncinat a tinerei generații, a întregului popor în jurul 
partidului, al secretarului său general, sîmbătă a avut loc

ADUNAREA SOLEMNA 
consacrată aniversării a 55 de ani 

’ de la crearea Uniunii Tineretului Comunist
și a 30 de ani de la înființarea Uniunii

Asociațiilor Studenților Comun ei d.n România
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, sîmbătă, 21 mar
tie, la adunarea solemnă consacrată împlinirii a 65 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani 
de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România.

Sărbătorirea celor două eve
nimente de importanță deosebi
tă in lupta revoluționară a ti
nerei generații pentru împlini
rea celor mai nobile idealuri de 
progres, libertate, bunăstare și 
pace ale poporului nostru a pus 
în evidență unitatea de nezdrun
cinat a tuturor' fiilor patriei in 
jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, contribuția tineretu-

lui la măreața operă de edili- 
care a noii orânduiri pe pămân
tul României.

Emoționantul moment aniver
sar a prilejuit exprimarea celor 
mai profunde sentimente de 
dragoste și recunoștință ale mi
lioanelor de tineri ai patriei 
fată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. patriot înflăcărat și 
strălucit militant comunist, ce 
s-a identificat din anii tinereții 
cu lupta partidului și a poporu

lui pentru dreptate și_ libertate, 
părinte drag și prieten apropiat 
al tinerei generații a României.

La marea lor sărbătoare, ti
nerii de pe întreg cuprinsul pa
triei au adus un călduros omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu. mi
litant de frunte al partidului, 
savant de largă recunoaștere in
ternațională. pentru contribuția 
importantă ia elaborarea și în
făptuirea politicii partidului și 
statului, pentru strălucita activi
tate consacrată dezvoltării știin
ței, invâțămintului și culturii 
românești, pentru atenția deo
sebită ce o acordă educării co
muniste. revoluționare și for
mării multilaterale a tinerei 
generații.

Dind glas acestor alese gfo- 
duri și sentimente, mii de tineri 
dib Capitală au făcut tovară
șului Nicolae Ceaușescu4*- și 
tovarășei Elena Ceaușescu o 
entuziastă primire la sosirea la

Palatul sporturilor și 'culturi!? 
■ur.de s-a desfășurat adunarea 
solemnă. Aflați pe aleile Parcu
lui Tineretului și pc esplanada 
din fata intrării principale a 
sălii, numeroși tineri muncitori, 
brigadieri, studenți. elevi, pio
nieri și șoimi ai patriei purtau 
cu mindrie drapele tricolore și 
roșii, portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu. buchete de 
flori. Cei prezenți au aplaudat 
cu însuflețire, au scandat cu 
putere „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporal
„Ceaușescu — tinerii
„Ceaușescu — România ocrotesc 
copilăria

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
deosebită căldura de membri și 
membri supleanți ai Comitetu-

(ContinuaTe în peg. a ZF-c)

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,

Cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversări de la făurirea Uniu
nii Tineretului Comunist și a 
trei decenii de la înființarea 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România. am 
deosebita plăcere ca, in numele 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, al Consi
liului de Stat și al guvernului, 
precum și al meu personal, sâ 
adresez tuturor tinerilor comu
niști, organizațiilor lor revolu
ționare, întregului tineret al 
patriei noastre socialiste un 
călduros salut revoluționar, im
preună cu cele mai bune urări. 
(Aplauze și urale puternice : se 
scandează îndelung ..Ceaușescu 
— p.c.r.

Partidul și statul nostru. în
tregul popor dau o inaltâ pre
țuire activității revoluționare a 
Uniunii Tineretului Comuni':, 
care, din primele momente ale 
constituirii sale, a acționa: 
neabătut, sub conducerea eroicu
lui și gloriosului nostru partid 
comunist, pentru apărarea inte
reselor fundamentale ale tinere

tului, ale națiunii române, a in
dependenței și suveranității 
țării, pentru cauza socialismului 
și comunismului in România. 
(Aplauze și urale puternice : se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușescu — 
tinerii !“).

Constituirea Uniunii Tineretu
lui Comunist a reprezentat un 
proces legic in dezvoltarea miș
cării democratice revoluționare, 
a mișcării muncitorești, o con
tinuare a luptelor celor mai îna
intate forțe ale națiunii noastre, 
in care tineretul s-a aflat întot
deauna in primele rinduri.

In istoria îndelungată și glo
rioasă, de mai bine de două 
milenii, a poporului nostru nu 
au existat momente mai impor
tante in eare tineretul să nu-și 
fi adus contribuția și jertfa sa 
pentru formarea poporului și a 
națiunii române, pentru realiza
rea Unirii și apoi a statului na
țional unitar român. (Aplauze 
puternice. îndelungate).

In toate marile bătălii împo
triva cotropitorilor străini, pen
tru independență. tineretul 
român, ca parte integrantă a 

întregului nostru popor. si-a 
adus întotdeauna jertfa supre
mă. nu a precupețit nimic pen
tru asigurarea libertății și in
dependenței poporalei nostru. 
Așa se și explică faptul că. 
secole de-a rinduL tarile româ- 
nești. prin lupte grele — plătind 
câteodată greu — nu aa putat 
fi niciodată ocupate, tocmai 
pentru că poporul nostru, tine
retul patriei au știai sâ dea 
totul, inclusiv viața, pentru ca 
țările românești, poporul român 
să fie permanent liber și inde
pendent : (Aplauze puternice, 
prelung:*e : se scandează înde
lung .Ceaușescu șt poporul 
..Ceaușescu. România — stima 
noastră și mândria !").

De asemenea, in toate marile 
bătălii revoluționare — in revo
luția condusă de Horia. Cloșca 
și Crișan. in revoluția din 1821, 
condusă de Tudor Vladimirescu, 
în revoluția de la 1848. in miș
cările pentru realizarea Unirii, 
in războiul pentru independență 
de acum 110 ani și in alte și 
alte momente hotărâtoare pentru 
istoria noastră — găsim tinere
lul, întotdeauna la datorie, ta 

primele rânduri. servind po
porul. făcând totul pentru liber
tatea și independența sa. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Ir marile mișcări democratice, 
in dezvoltarea științei. învăță
mântului. culturii, in însăși for
marea limbii române, tineretul 
a fost un participant activ, 
servind întotdeauna cu întreaga 
sa forță interesele poporului, 
luptind pentru viitorul sân de 
aur ! (Apiauze puternice, pre
lungite).

Odată cu apariția clasei mun
citoare pe scena istoriei, și — 
odată cu aceasta — a mișcării 
muncitorești revoluționare din a 
doua pane a «ecolelci al 
XIX-lea. s-a dezvolta: polemic 
si mișcarea muncitorească revo
luționară a tineretului, care tsi 
asumă înalta misiune ea. in 
cadrul mișcării muncitorești re
voluționare. sâ asigure partici
parea activă a tinerelor genera
ții la toate marile transformări 
democratice i rvlofiioire din 
patria noastră.

După cum este bine cunoscut, 
formarea, ia 1921. a Partidului 
Comunist Român a reprezentat 

o etapă nouă, de însemnătate 
istorică in mișcarea muncito
rească revoluționară, ir ridica
rea luptei clasei muncitoare, a 
țărănimii, intelectualității, a în
tregului popor ia un nou nivel, 
in vederea lichidării exploatării 
și asupririi, a înapoierii, a ine
galităților. pentru o societate a 
dreptății și echității sociale și 
naționale. (Aplauze puternice. 
preuagUO-

La numai un an. in 1922. in 
manie, s-a creat si organizația 
revoluționară a tineretului — 
V menea Tineretului Cwunsl 
— care șă-n desttșon! întreaga 
activitate seb conducerea directă 
a Partidului Cocaunkt Itî~ 
lAnlauz- puterr .ee. pre^ssgite*.

1= toate marile bătălii ce au 
avut ine in țara noastră irxre 
primo* eel de-al doilea război 
rr—diiT, tineretul enmumst a 
acționai eu toată forța pentru 
ergamzxrea și unirea întregulri 
tineret in vederea participării, 
sub conducerea PartidulCo
munist Român. U lupta împo
triva războia lai și fascismului. 
Nu ac existat ir om rate rrrols- 
ționare oii i~poname tn rare 

tineretul să nu-și fi adus con
tribuția de însemnătate deo
sebită la toate aceste lupte re- 
voinționzre. Lan? și greu a fost 
dramul parcurs in această pe
rioadă de comunist*, deci și de 
Uniunea Tineretului Comunist, 
rare la puțin timp de la înfiin
țarea sa a trebuit să-și desfă
șoare activitatea intr-o adâncă 
ilegalitate, in condiții de pri
goană și teroare, in care multi 
militanți de seamă ai tineretu
lui și-au dat jertfa supremă 
pentru ca poporul nostru sâ 
poată să iriumie in lupta împo
triva asupririi, pentru eliberarea 
will' «i national. ! (Aplauze

Merită subliniată poziția ean- 
«erreatâ a Porii dulci Comunist 
Rnnân ci. tot odată, a Uniunii 
Tinereîcîui Comunist împotriva 
dictatului hitlerist de la Viena. 
pratru apărarea integrității pa
triei nooîre. a Rominiei. Ap^> - 
*e pu:err..re. poeftuagise). Mă 
cei obligat sâ cruțiosez. la a- 
cea«:â adunare festivă, că atuuri 
partide*. tinerețe! ramuust 
aa acțăoarî ea îaaiă forța, s-an 
deeUrzx gata să ia armele in

mi ini și să lupte împotriva co
tropitorilor. pentru apărarea in
tegrității țârii ! Aceasta este su
prema dovadă a faptului că în
totdeauna comuniștii au fost cei 
mai hotărî ți apărători ai in
tegrității și independenței
României ! (Urale puternice,
aplauze îndelungate : se scan
dează ..Ceaușescu — P.C.R. 
„ Cea usescu și poporul
„Ceaușescu — tinerii 
^Ceaușesrc — România, siima 
noastră și mlndria Z~.

Consider o îndatorire de o- 
noare de a menționa, la această 
aniversare a Uniunii Tinerelu
lui Comunist, că prunii pași ia 
mișcarea revoluționară i-am fă
cut in rândul Uniunii Tineretu
lui Comunist. In Tineretul Co
munist. sub conducerea partidu
lui. am învățat să lupt pentru 
interesele poporulu:. pentru 
cauza socialismului și comunis
mului. Am învățat că nu este 
nimic mai presus decât de a ac- 
pona îctotdeaunz. ca revoluțio
nari. de a promova noul, de a 
asigura triumful socialismului și 
CMMn&nuiui in România, de a 
asigura permanent independen

ța, bunăstarea și fericirea între
gii națiuni ’ (Urale și aplauze 
puternice : se scandează
..Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Au urmat anii grei ai celui 
de-al doilea război mondial, 
cinci, in prima parte, România, 
împotriva voinței maselor largi 
populare, a inseși intereselor 
poporului nostru, a fost arunca
tă de dictatura militaro-fascisiă 
in războiul împotriva Uniunii 
Sovietice și a aliaților, alături 
de Germania hitleristă.

In toți acești ani, partidul 
nostru a fost organizatorul și 
conducătorul marilor bătălii im- 
potriva războiului, al acțiunilor 
mișcărilor de partizani — și, la 
toate acestea. Uniunea Tinere
tului Comunist și-a adus o con
tribuție activă.

Tot ca o datorie de onoare 
trebuie să menționez că prima 
jertfa in această luptă a fost a 
unui tinâr comunist care a fost 
împușcat din ordinul lui Anto
nescu pentru câ s-a ridicat în 
lupta împotriva războiului, pen-

(Continuare in pag. a Il-a)
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
la adunarea solemnă consacrată aniversării Uniunii

«
Tineretului Comunist

Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România
(Urmare din pag. I)

Sru ieșirea României din război 
— așa cum a făcut partidul, în
tregul nostru tineret revoluțio
nar. (Aplauze puternice).

înfăptuirea revoluției de eli
berare socială și națională din 
august 1944 — la care Uniunea 
Tineretului Comunist a partici
pat cu toate forțele sale — a 
deschis o nouă eră în istoria mi
lenară a poporului nostru. Tine
retul a răspuns cu entuziasm 
chemării partidului „Totul 
pentru front, totul pentru victo
rie Mulți militanți ai Tinere
lului Comunist s-au înrolat vo
luntar, au pornit cu masele largi 
de tineri și au participat 
activ la lupta dusă de armata 
română, de întregul nostru po
por, alături do armata sovietică, 
pentru zdrobirea definitivă a 
fascismului, a Germaniei hitle- 
riste.

Nu vor putea fi uitate nicio
dată jertfele armatei române, 
în rîndul căreia tineretul a con
stituit marea majoritate, iar ti
nerii comuniști s-au aflat in 
pricii ele rînduri pentru alunga
rea tuturor cotropitorilor străini 
de pe teritoriul nostru, pentru 
eliberarea întregii țâri și, apoi, 
participarea activă la lupta îm
potriva fascismului, pentru eli
berarea Ungariei, Cehoslovaciei, 
pînă la victoria finală. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Iată de ce, acum, cînd ani
versăm 65 de ani de la făurirea 
Uniunii Tineretului Comunist și 
30 de ani de la crearea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști, omagiem și cinstim pe toți 
militanții democrați, progresiști, 
revoluționari, pe toți acei care, 
de-a lungul îndelungatei istorii 
a poporului nostru, au pus mai 
presus de toate interesele pa
triei, ale libertății și indepen
denței poporului și au dat jertfa 
supremă — viața — pentru vi
itorul liber și luminos al po
porului nostru I (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — tinerii 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

ț Dragi tovarăși,

In marile transformări revolu
ționare și înfăptuirea revoluției 
socialiste, tineretul a participat 
activ — și se poate spune că s-a 
aflat în primele rînduri —. în
făptuind neabătut politica Parti
dului Comunist Român de trans
formare revoluționară a societă
ții noastre românești.

Merită ca și la aniversarea or
ganizațiilor revoluționare ale ti
neretului să reamintim faptul 
că în mai puțin de 40 de ani de 
construcție socialistă. România 
s-a transformat dintr-o țară 
slab dezvoltată, cu o agricultură 

înapoiată, într-un stat industri- 
al-agrar cu o industrie modernă, 
organizată pe baza celor mai noi 
cuceriri ale tehnicii și științei, 
cu o agricultură socialistă mo
dernă, in plină dezvoltare. Des
pre aceasta vorbesc faptele, rea
litățile, care sini de netăgăduit ! 
Producția industrială a fost, in 
1986, de 115 Gri mai mare față 
de 1944 ; producția agricolă a 
crescut de circa 6 ori in aceeași 
perioadă ; produsul social a spo
rit de 27 de ori, iar venitul na
țional de peste 32 de ori. Pe 
această bază s-au asigurat dez
voltarea generală a patriei și 
ridicarea continuă a nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului — țelul suprem al 
politicii partidului nostru comu
nist, esența societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe care o 
edificăm cu sueres in Româ
nia. (Aplauze și urale pu
ternice, îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu — P.C.R. ”, 
..Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria

Pe baza dezvoltării puternice a 
forțelor de producție s-a asi
gurat dezvoltarea puternică a 
științei. invățămintoluL culturii 
— factori de importantă pri
mordială pentru întreaga dez
voltare a patriei noastre, pentru 
făurirea ca succes a socialism■- 
lui și comunismului.

într-o perioadă scurtă, de 43 
de ani, ciți au trecut de la vic
toria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, sub conducerea 
partidului nostru comunist po
porul român a parcurs mai 
multe etape istorice, pe care alte 
popoare le-au parcurs in sute 
de ani. Aceasta demonstrează 
că, în condițiile cînd clasa mun
citoare — in alianță cu țărăni
mea. cu intelectualitatea, eu 
toate forțele sociale, cu intregul 
popor — devine clasă condu
cătoare a societății, cînd po
porul devine stăpin pe destine
le sale, cind există o politică 
justă se pot realiza, intr-o pe
rioadă scurtă, năzuințele de 
veacuri ale unui popor ! Si po
porul român a demonstrat marea 
sa capacitate de a realiza, să de 
a parcurge mai multe clape »- 
torice. si de a trece Ia Oarirea

Toate aceste raârrte ceCfcpMâri 
demonstrează tw pviere jmaeoea 
politicii partăMaă smctb. <arv 
se călăuxeiie ui iasreaca sa ac
tivitate dspă pnPKipâe tavta-

societății socialiste
amonaie si ta rream c*«m-
țiilor pentru înaintarea «*«
comunism ! fApla—ze si nnto
puternice, te : se scao-
deazâ „Ceanșesc-s —— ecat-wn.
România — r.
„Ceaușâseu — PX

cibile ale socialismului științi
fic, după concepția revoluționa
ră materialist-dialectică despre 
lume și viață și aplică în 
mod creator adevărurile genera
le la condițiile și realitățile 
din România. (Aplauze puter
nice. prelungite). Totdeauna, in 
toată perioada construcției so
cialiste si. mai eu scamă, in 
ultimii de ani. am pornit de 
la faptul că trebuie să avem 
permanent în vedere uriașele 
schimbări care an avui loc alit 
in patria noastră, cit și pe plan 
internațional, noile cuceriri ale 
științei și ale cunoașterii uma
ne in genera!, sâ ținem per
manent seama atit de propria 
noastră experiență, cit «î de ex
periențele altor țări și popoare, 
dar sâ respingere orxe șabloa
ne. orice copiere «aa transpune
re mecanică a *w forate *i 
metode de orgaazxare. a unor 
forme care aa «ai corespund 
sau nu cortspud rrafitâtitor din

considerăm că peusrz a fi cu a- 
devărat rmhfiiM î trrtoie sâ

preLu^tet

■âri : tApteeae st an*e
Jfccp ; «e «ootoaxă jCeeaMBee
— PjCJLT. jOm*« — o- 

>A_

R-rrAra»
rsizdrxA jCesașesEsi

Dragi tovarăși și prieteni,

întregul nostru popor se află 
angajat cu toate forțele in rea
lizarea celui de-al 8-lea plan 
cincinal 1986—1990 și a progra
melor de dezvoltare în perspec
tivă, pînă in anii 2000. a istori
celor hotăriri ale Congresului al 
X!II-lea al partidului, a Progra
mului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare a României spre 
comunism.

Obiectivele fundamentale ale 
noului cincinal sint trecerea 
țării noastre la un stadiu supe
rior de dezvoltare, de țară so
cialistă mediu dezvoltată, asigu
rarea modernizării și dezvoltării 
intensive a tuturor sectoarelor 
de activitate, pe baza celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii.

în centru* întregii activități 
trebuie să punem dezvoltarea 
puternică a stiiniri. a invătâ- 
mintului. a ridicării nivelului 
general de cultură, ea factori de
terminant, hotăritori 
dezvoltarea generală. ,____
făurirea eu succes a socialisms - 
lui «i comunismului. Trebuie sâ 
realizăm • nouă revelație fh- 
nico-stiintifîeă. o nouă revolu
ție agrară ! Si facem totul 
pentru a ține pasul eu marile 
dezvoltări și cuceriri din toate 
dMseaiHe, pe plan mondial ! 
(Aplauze puternice).

tste necesar sâ avem per- 

dvire socială, progresul rerecal 
■s se pot realiza dec: t pe bara 
«tor coai m cweeriri ale «lEn- 
ici si trimicn. ale moașserii 

versate ia geaeraL
H aceiași timp, pe bara pre- 

veâeriter pJasx’ei, a pvrnoe- 
tor aâopșate de orgaaaarr M

pentru 
pentru

a

a

la

al

Subliniez încă o dată că este 
necesar să punem in centrul 
întregii activități a tuturor or
ganelor de partid și de stat, a 
organismelor democrației mun
citorești revoluționare, deci și 
in centrul activității organiza
țiilor Uniunii Tineretului Co
munist. a întregului tineret, 
înfăptuirea neabătută a tuturor 
planurilor și programelor de 
dezvo tare. care sint hotăritoare 
pentru dezvoltarea viitoare a 
patriei noastre, pentru ridicarea 
bunăstării generale a ponorului. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scaridează înde- 
ldn.g ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu — tinerii !“).

După cum este cunoscut, in 
primul an al cincinalului actual 
am obținut rezultate importante 
in dezvoltarea industriei, care a 
erescT’t intr-un ritm de 7,7 la 
sută fată de anul precedent, a 
producției agricole, care a în
registrat o creștere de peste 12 
la sută, realizindu-se cea mai 
mare producție de cerea’e .din 
istoria de pină acum a Româ
niei. Am obținut o creștere a 
venitplni național de peste 7 la 
sulă. .Am pus astfel o bază 
trainică noului cincinal.

Prevederile pentru acest an 
asigură. ce asemenea, dezvol
tarea m ritm intens a tuturor 
sectoarelor de activitate. Hotă
râtoare sint acum activitatea de 
o-ganîzare și infăptuire in via
ță a tuturor programelor și pla
nurilor de dezvoltare, creșterea 
răspunderii, întărirea ordinii și 
<taipfinei in toate sectoarele 
d? activitate.

în acest cadru, aș dori să 
sublimez și contribuția organi
zațiilor de tineret, a întregului 
tineret la toate aceste mari rea
lizări si. totodată, necesitatea 
ca organizațiile Uniunii Tine
retului Comunist, intregul tine
ret sâ se angajeze cu și mai 
snalxâ botărire. împreună cu toți 
«ssetoi muncii, cu întregul po
por. ia realizarea neabătută a 
pianului pe acest an și pe in
tregul cincinal. Asa cum tine
retul a fost prezent in anii con- 
stroetiei ■rocii ti «le pe toate ma
rile șantiere, in toate unitățile 
eeaMoafee. industriale — și 
nm cseretul trebuie să se 
augajer? ferm in activitatea din

le. dar *i pe marile șantier? 
aâe coTtrwctîei socialiste pen
tru a-sx aduce • contribuție și 
■rai însemnată la realizarea 
o&ăeetivetor acts&lnhu eineinal. 
la rraiota rea tării spre comn- 
rce : se * scandeuzâ îndelung 

atuocj si vom lupea. țara 
o vocn înălța ÎX

Dspâ cum este cunoscut, in 
uliLmii M ce ani partidul nos
tru. acțiouind pentru dezvol
tarea forțelor de producție și 

repartizarea armonioasă a aces
tora pe întreg teritoriul țării, a 
adoptat o serie de măsuri cu 
privire Ia perfecționarea condu
cerii și dezvoltarea democrației 
muncitorești revoluționare, ca 
factor primordial pentru fău
rirea cu succes a socialismului 
și comunismului. Am pornit și 
pornim de la faptul că socia
lismul îl construim cu poporul 
și pentru popor, că, devenind 
pentru prima oară cu adevărat 
stăpin pe bogățiile întregii țări, 
pc destinele sale, poporul nos
tru, în deplină unitate, sub con
ducerea partidului nostru co
munist — forța notifică condu
cătoare a întregii societăți — 
își făurește in mod conștient 
propriul său viitor liber, inde
pendent. viitorul de aur. so
cialist și comunist ! (Urale și 
aolavze puternice : se scandea
ză „Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — tineri !“).

Cu mai bine de 29 de ani in 
urmă am pus problema de a 
ține seama de sneeiPcuî po
porului român, dr afirmarea 
umanismului revolution?r si de 
înfăptuirea socialismului și co
munismului de omenie.

Perfecționînd și dezvoltind 
cadrul democratic al organelor 
de stat, am trecut totodată la 
realizarea unor noi forme de
mocratice de conducere a tu
turor sectoarelor economico- 
sociale, de participare activă a 
oamenilor muncii, a tuturor ca
tegoriilor sociale, a întregului 
popor la adoptarea planurilor 
de dezvoltare, la activitatea de 
realizare a lor, Ia stabilirea po
liticii interne și externe a sta
tului nostru.

De aproape 20 de ani func
ționează consiliile oamenilor 
muncii in toate unitățile eco- 
nomico-sociale, in care munci
torii reprezintă cel puțin 30 la 
sută. Am instituționalizat 
adunările generale ale oameni
lor muncii in calitatea lor de 
proprietari, producători și be
neficiari. care se întrunesc, de 
regulă, de trei ori pc an, dezbă- 
tind problemele fundamentale 
ale activității fiecărei unități, 
stabilind planurile generale, 
programele și măsurile pentru 
realizarea lor.

Avînd in gospodărire și ad
ministrare o parte a bogăției 
naționale, materializate in fon
durile fixe și mijloacele de 
producție din fiecare unitate si 
sector de activitate, oamenii 
muncii, adevărații proprietari, 
au răspunderea directă peniru 
valorificarea și dezvoltarea con
tinuă a fiecărei întreprinderi, 
ea parte integrantă a avuției 
generale a întregului popor.

In același timp am adoptat 
forma de participare 13 fondul 
de dezvoltare eu părți sociale, 
in care fiecare om al muncii 

poate să dispună de părți so
ciale pînă la 100 000 Ici, ceea ce 
face să se întărească și mai 
mult rolul de proprietar si 
asupra avuției generale în
credințate, dar și a părții per
sonale pe care o deține fiecare. 
Am luat această hotărire por
nind de la faptul că, in calita
tea lor de proprietari asupra 
tuturor bogățiilor țării, oamenii 
muncii pot să dețină in proprie
tate și o anumită parte din 
acestea sub formă de părți so
ciale. Nu vom accepta însă nici
odată ca cineva să dețină in 
proprietate mijloace dc produc
ție, să se revină la exploatare* 
și asuprirea muncii altora î 
Aceste forme sint lichidate 
pentru totdeauna — și nu vor 
mai avea loc niciodată in patria 
noastră 1 (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite : se scan
dează „Ceaușescu și poporul ’“).

Am realizat pe plan județean 
organisme corespunzătoare de 
coordonare și conducere a ac
tivității consiliilor oamenilor 
muncii, iar pe plan național, la 
fiecare 5 ani au loc congresele 
oamenilor muncii, ale agricultu
rii — 13 care participă cite 
11009 de oameni — ale științei 
și invățămintului. ale culturii, 
precum și congresele consiliilor 
populare, care dezbat proble
mele fundamentale ale dezvol
tării fiecărei ramuri și a între
gii țâri și aleg organele de con
ducere intre congrese. La a- 
ceasta trebuie adăugat con
gresele cooperativelor agri
cole de producție, mește
șugărești si de consum, pre
cum și congresele organiza
țiilor de masă și obștești, care 
formează un cadru unic general 
al democrației noastre munci
torești revoluționare.

Pornind de la necesitatea 
creării unui cadru cit mai bun 
pentru participarea la viața po
litică a tuturor oamenilor mun
cii care nu sint membri ai 
Partidului Comunist Român, 
s-a creat o organizație proprie 
— Organizația Democrației și 
Unității Socialiste — care nu
mără peste 4 milioane de mem
bri. Iată de ce putem spune că, 
în decursul ultimilor 29 de ani. 
am realizat un larg cadru și 
sistem democratic unic in felul 
său. care este superior oricăror 
forme ale democrației burgheze 
și asigură participarea nemijlo
cită și largă a tuturor categori
ilor sociale, a întregului popor 
la conducerea întregii vieți 
economico-sociale. la înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a patriei noastre, la fău
rirea in mod conștient de cătr** 
intregul popor a propriului său 
viitor (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate).

La toate aceste organisme, 
incepind cu Marea Adunare 

Națională și consiliile populare, 
organizațiile tineretului comu
nist și ale Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști, masele 
largi ale tineretului participă 
activ și iau parte la conducerea 
tuturor sectoarelor de activitate.

Pornind tocmai de la rolul pe 
care ii are tineretul in societa
tea noastră, in referendumul 
legat de reducerea armamentu
lui, efectivelor și cheltuielilor 
militare din luna noiembrie 
1986. am acordat tineretului de 
la 14 ani în sus dreptul de vot, 
considerînd că ci trebuie să-și 
spună părerea asupra unor pro
bleme de importanță deosebită 
pentru prezentul și viitorul pa
triei noastre. (Aplauze pu
ternice. prelungite). Acum avem 
obligația să acționăm cu toată 
hotărirea pentru perfecționarea 
și dezvoltarea democrației, a 
activității tuturor organismelor 
democratice, aceasta reprezen- 
tind un factor — subliniez — 
de importanța primordială pen
tru făurirea cu succes a socia
lismului și comunismului in 
România ! (Aplauze puternice, 
îndelungate).

în noua etapă de dezvoltare 
a societății noastre, un rol deo
sebit il are ridicarea continuă a 
nivelului de pregătire profesio
nală. tehnică și științifică a tu
turor oamenilor muncii, a în
tregului nostru tineret. în 
această activitate tineretul, or
ganizațiile sale trebuie să se 
angajeze cu întreaga forță 
avind in vedere că numai U 
numai cu tineri, cu oameni ai 
muncii de înaltă calificare, cu 
înalte cunoștințe in toate dome
niile, se pot înfăptui în bune 
condiții planurile și programele 
de dezvoltare. Numai cu oameni 
cu o înaltă calificare și cunoș
tințe științifice se poate asigura 
mersul ferm înainte al patriei 
noastre spre piscurile înalte ale 
societății comuniste î (Aplauze 
și urale puternice, îndelun
gate ; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

O atenție deosebită am acor
dat și trebuie să acordăm și 
in continuare ridicării conștiin
ței revoluționare, educației po
litice, ideologice, formării omu
lui nou cu o înaltă conștiință 
cetățenească și revoluționară, 
constructor conștient al socia
lismului și comunismului. Va 
trebui să așezăm permanent la 
baza întregii noastre activități 
principiile socialismului științi
fic, concepția revoluționară a 
materialismului dialectic și is
toric, cele mai noi cunoștințe 
ale științei și cunoașterii uma
ne din toate domeniile de acti
vitate !

(Continuare în pag. a IlI-a)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
au vizitat Expoziția națională de creație tehnico-științifică a tineretului
După încheierea adunării 

solemne, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
au vizitat Expoziția națională S. 
creație tehnico-științifică a ti
neretului, organizată in boiul 
Palatului sporturilor și culturi:. 
. Expoziția, avind generics! 
„Anii luminoși ai tinereți: r. ă*- 
tre — Epoca Nicolae Ceau se?'" 
se Constituie într-un vibrant 
omagiu adus conducătorului iu
bit al partidului și statului de 
către tînăra generație a Româ
niei pentru bogata act;•.irate 
desfășurată în fruntea organiza
ției comuniste de tineret, P- 
tru clarviziunea cu care îndru
mă pașii tinerei generat:., par
ticipantă activă la amp’. — tr
ees de dezvoltare multi’.a tem i 
a patriei.

Varietatea exponatelor. - -- 
cepția modernă și originali 
stă la baza lor, exprimate vr -

performanțele tebrr»;? eccao

mO _ - J ir .1 :.i i

eaa toc*.T -zicjbtr

’âU. i. >BEm.
generați- la . —i, i1 r < âe erC— 
v:îăti pckctice Fesanoe fux bsx»'- 
ricul -Stse.rz-wtHn,’> r—•-

valoroase realizări ale tinerilor 
in domeniul asimilării unor 
echipamente peniru conducerea 
maș.mlor-unelte cu comandă 
numerică, pentru transmisie a 
datelor, a unor sisteme de con- 
c-jcere a proceselor tehnologice 
in diferite ramuri industriale. 
.. mocnente electronice profe- 
aiocale.
'■exponate și gra

fice in evidență realizările 
nmeriior în domeniile automati- 
nîr-i- nstructnlor de mașini, 
industriei chimice, fizicii și ingi
neriei nucleare, electrotehnicii și 
agriculturii. A fost reliefat fap
tul câ numai in primul an al ac
tualului cincinal tinerii au pre
luat spre rezolvare mai bine de 
8 009 de teme de cercetare, cu o 
eficientă economică de peste 3 
miliarde lei.

Un Ioc important în expoziție 
il ocupă standurile rezervate 
creației tehnico-științifice ale 
pionierilor și elevilor.

Este menționa: faptul că. răs
punzând ca entuziasm condițiilor 
minunate de viață și învățătură 
ce le-au fost create. îndemnuri
lor pline de căldură părintească 
adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prietenul și îndru
mătorul apropiat al copiilor, 
purtătorii cravatelor roșii ea tri
color au desfășurat o amplă ac
tivitate tehnico-aplicativă. ale 
cărei rezultate sint înfățișate In 
expoziție. Spiritul de creativi
tate. ingeniozitate și talentul ce
lor mici sint puse in lumină de 
exponatele prezentate : comple
xul computerizat pentru radio- 
comunicații. panouri solare ce 
au posibilitatea sâ urmărească 
mișcarea soarelui pe bolta ce
rească, aparatură pentru la
borator, echipamente pentru 
mecanică agricolă.

Pe parcursul vizitării expo
ziției. s-a relevat că anual un 
număr tot mai mare de elevi

sint cuprinși la concursurile 
școlare profesionale organizate 
pe 21 de profiluri, 144 meserii și 
12 discipline dc invățămînt și 
ia cele peste 28 000 cercuri știin
țifice și tehnice. Alături de suc
cesele din domeniul informati- 
cîi. electronicii și construcțiilor 
de mașini, obținute de elevi in 
laboratoarele școlare și pre
zentate aici prin intermediul ex- 
ponatelor. sint înfățișate și re
zultatele remarcabile înregistra
te de elevi la concursurile pro
fesionale internaționale.

Activitatea de cercetare și 
creație a studenților este relie
fată in expoziție printr-o serie 
de . exponate ce fac obiectul te
melor de cercetare incluse în 
planul unic de dezvoltare eco- 
n.omico-socială a patriei, creații 
ce răspund unor importante ce
rințe actuale și de viitor ale 
economiei naționale.

în marea lor majoritate, lu
crurile studenților sint execu
tate in colaborare cu întreprin
deri și institute de profil. pe 
bază de contracte, reliefînd po
tențialul ridicat al colectivelor 
de cercetare din învățămintul 
superior de a concepe și realiza 
soluții tehnice moderne, origi
nale. de înaltă eficiență econo
mică, cu aplicabilitate imediată 
în unitățile productive.

Pe parcursul vizitării expo
ziției, tineri și tinere, elevi și 
pionieri au oferit flori tova
rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu, în 
semn de adincă stimă și pre
țuire.

Secretarul general al partidu
lui i-a felicitat pe tinerii crea
tori pentru î'ezultatele deosebite 
pe care le-au obținut și le-a 
urat să dobîndească noi succese 
în muncă și la învățătură, in 
întreaga lor activitate.



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
* la adunarea solemnă consacrată aniversării Uniunii Tineretului Comunist

si Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din
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România
(Urmare din pag. a II-a)

Tineretul trebuie să se afle 
in primele noduri ale dezvo.tă
rii conștiinjei revoluționare, 
să-și însușească continuu tot ce 
este nou in toate domeniJe. 
să-și însușească concepția si 
spiritul revoluționar despre via
ță și muncă, despre trans lor - 
marea lumii. Trebuie sâ na 
uităm nici un moment ră pm- 
ccsul revoluționar de transfor
mări sociale nu s-a încheiat o- 
dată cu victoria revoluției so
cialiste. Am intrat intr-o aoaâ 
etapă, superioară, in care se cer 
noi și noi cunoștințe, an spirit 
de luptă revoluționară și o ab
negație si mai fermă si ho- 
târită. Trebuie permanent 
să studiem și să înțele
gem noile realități si le
gități care apar și sâ acționăm 
in concordanța eu ele. asigurind 
continuarea procesului revolu
ționar și dezvoltarea transformă
rilor economico-soeiale pe noi «i 
noi trepte. Acest proces legit 
este, de altfel. însămi esența 
concepției revoluționare, a ma
terialismului dialectic si istoric 
despre lume si viață. (Aptoute 
puternice, prelungite).

De la înalta tribună a acestei 
mari adunări mă adresez aoe- 
rilor comuniști. întregii gene
rații tinere cu chemarea :

..Dragi prieteni tineri, parti
dul. societatea noastră socialiș
ti, prin eforturi mari, an asigu
rat si asigură tinerei generalii 
condiții minunate de viată, de 
învățătură, de muncă. " - * 
membri ai iniei organizații m 
un glorios trecut de luptă re
voluționară. Nu uitati aici 
un moment că tot ceea ee *-a 
realizat, minunatele condi: i pe 
care le aveți a știri in tonte 
domeniile sint reiwMatat tayțtei 
și muncii revolntianare a «ini 
tașilor. a părinților voștri, care 
au t-ebuit să infrineâ multe 
greutăți, să renunțe la multe 
pentru a asigura dezvoltarea •»- 
triei. cele mai bune condiții
de viată tinerei generații, iutre- 
gii națiuni. \r.
rce. prelungite).

Invitați si munciți, muariți și 
învățați. insușindu-vă contiamn 
cele mai noi cuncgtinte profe
sionale. tehnice, științifice fl 
cea mai înaintată concepție re
voluționara despre lume <i via
ță ! învățați si ere*teti ca revo
luționari. acționați intoedeaaaa 
în spiritul tradițiilor revolut-o-
nare ale organizației tineretului 

^comunist, ale partidului nostru!
Serviți întotdeauna cauza po- 

. porului, a libertății fi indepen
denței sale. cauza «rari ~i Ha
mului și comunismului in pa
tria noastra !“ (Aplauze ' .•

(nice. urale îndelungate; «e senn- 
: dează „Cealișescu — P.C 
! „Ceaușescu — : ; - *
,.Ceausescu — Rcmăria. -a
noastră și mindria !“).

} Una din marile înfăptuiri ale 
politicii partidului și statului
nostru o constituie realizarea
deplinei egalități in dreutari 
între toți oamenii munci!, intre 
toți cetățenii patriei, fără de
osebire de naționalitate. Ne 
mîndrim cu această măreață cu
cerire a socialismului din pa
tria noastră. Tot eeea ce am
realizat in anii socialismul», ca 
și în multe din realizării* tre
cutului. este onera muncii co
mune a oamenilo” muncii, indi
ferent de naționalitate.

Mărețele victorii ale socialis
mului, dezvoltarea județelor pa

triei noastre, a științei, culturii, 
invâLimiatnlui. ridicarea bună
stării generale, transformarea o- 
raseler si satelor noastre, care 
au căpătat o înfățișare nouă, 
vint rodul muncii unite, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român.

Trebuie si respingem eu fer
mitate orice manifestare de șo
vinism. de naționalism, de ra
sism. sub orice formă s-ar ma
nifesta și din partea oricui ax 
veni ele.

Cunoaștem bine politica de în
vrăjbire a claselor stăpisătaare. 
a cereriîor reacționare imperia
liste. IHr știm tot aut de totoe 
câ. intotdeaunx oamerîi maorii 
au înotat irnprnuu impeerrva 
asupritorilor costrm. câ tiaera 
romaniști, «i romani. <i de altă 
naționalitate, au stat pe aceîra-i 
baricade, in acrieam inc Miori- ia 
aceleași Lagăre, «â-ao dat si via
ta. i'sriusiv pentru integritatea 
României, pentru victoria «oeia- 
trsnaulni Aplauze <â urale in-

Treboâe «â demascam fără șo
văire orice asemenea manifes
tări. să facem totul pentru a 
cotări eomiawu prietenia, frăția, 
unitatea întregului no«iru popor, 
indiferent de naționalitate ! Ae- 
rivituea Uniuni! Tineretului 
Corn uniră, a Uniunii Asociațiilor 
Modeștilor Comuniști. înciu-iv 
a Organizației de Pionieri și a 
Sec mi Ier Patriei, trebuie sâ de
vină o puternică «coală de edu
cație revoluționară, de înfrăți
re a intremluî tineret, fără de
osebire de origine «tu na
ționalitate. Avem eu toții aeeeași 
patrie, avem același viitor — o 
Românie socialistă «i comunis
tă. puternică. ;udeocndentă! Să 
fsr—m totul pentru a asigura fe
ricirea sa. bunăstarea tuturor 
celor ee trăiesc p* aceste me
leaguri ale României socialiste! 
«Apta»* și ura’e prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— P.C R. „Ceaușescu șî

Sâ dezvoltăm puternic senti
mentul mindriei patriotice socia
liste. dar. totodată, și senti
mentul prieteniei și solidarității 
internaționale cu toți oamenii 
maorii, cu toate popoarele in 
l^pca pentru pace, pentru de
mocrație. pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună pe planeta 
aceasta ! (Aplauze puternice,

Dragi tovarăși și prieteni.

La această măreață aniversare 
a tinerei generații, privind re
trospectiv la trecutul glorios al 
poporului nostru, al tineretului 
d întotdeauna. trebuie să ne an
gajăm eu toate forțele in în
făptuirea neabătută a minuna
telor programe și planuri de 
dezvoltare econom i co-socială. 
Aven» o perspectivă minuna
tă ! Realizarea acestor progra
me. a Perspectivelor nină in 
anul !0M va asigura înfăptuirea 
obiectivului strategic de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate si dn înaintare 
«ore comunism, de ridicare con
tinuă a forței materiale și spi
rituale a patriei noastre. (A- 
piauze si urale îndelungate).

Tot ceea ce am realizat pină 
acum a cerut eforturi mari. Au 
fort <i lipsuri, am făcut și gre
șeli. Dar eeea ce caracterizea
ză întreaga activitate din anii 
construcției socialiste este faptul 

că partidul, pornind de la re
alitățile patriei noastre, a știut 
sâ găsească întotdeauna căile 
pentru înlăturarea stărilor ne
gative și pentru a asigura 
mersul ferm înainte al pa.riri 
noastre ! Bazați pe această rea
litate. avem ferma garanție câ. 
sub conducerea pa râd al ni nos
tru comunist, vom ia sânge orice 
greutăți, tom asigura victoria 
românismului in România ! (A- 

scar.deizâ înde’ung „Ceausescu 
— P.C.R. „Ceausescu și po-

Generația tânără de astăzi are 
marea fericire de a trăi intr-o 
etapă de mari transformări re
voluționare. hotărito2re pentru 
viitorul de aur a! patriei noas
tre. Tineretul trebuie sâ se an
gajeze cu toate forțele sale 
pentru a participa activ la în
făptuirea tuturor planurilor si 
programelor, la ridicarea patriei 
noastre pe noi culmi de progres 
si civilizație. Acestea deschid 
minunate persnertive de afir
mare a talentelor, a per«onz!i- 
tătii umane in toate domeniile 
de activitate. Tot ceea ce am 
realizat pinâ acum ruorezi«tă 
garanția justeței Programului 
partidului și a drumului pe care 
mergem.

Este necesar ca. pornind de la 
învățămintele dezvoltării socie
tății noastre, să întărim con
tinuu partidul, unitatea sa. rolul 
conducător al partidului in toate 
domeniile de activitate, să asigu
răm îndrumarea si conducerea 
permanentă a organizațiilor de 
tineret, a intregului tineret de 
către partid — aceasta con
stituind garanția mersului ferm 
pe calea dezvoltării revoluțio
nare a conștiinței nai. a afirmă
rii forței tineretului in întreaga 
dezvoltare a societății noastre.

Să facem totul — gi mă adre
sez îndeosebi tineretului — sâ 
faceți totul, dragi prieteni tineri, 
pentru a putea sâ spuneți eu sa
tisfacție si mindrie eă v-ați făcut 
întotdeauna datoria acolo unde 
au cerut partidul și poporul, eâ 
nu v-ați dat in lături de la nici 
o greutate, câ v-ați făcut da
toria față de partid, față de po
por. ea ați servit si veți servi 
cu devotament fără margini 
cauza socialismului «i comu
nismului. că vă pregătiți «i ac
ționați sâ fiți demni de încre
derea pe care partidul o are in 
voi. pregâtindu-vă temeinic pen
tru a asigura mersul ferm înain
te ai ponorului nostru sDre 
înaltele culmi ale civilizației co
muniste ! (Aplauze și urale 
prelungite : se scandenzâ în
delung ..Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Punind în <***'tru1 întregii 
noastre activități infântuirea 
neabătută a planurilor și nro- 
gramelor de dezvoltare *“*ono- 
micn-soci’lă. de construcție so
cialistă. desfășurăm. tc*odată. o 
larră aetivitat® inte*naK,vna!â ;n 
ved-»-ea dezvoltării re’ațiîlor de 
colaborare «i »'ri“*o’'ie rn t^a- 
fe statele înmii. f?*ă de'»««*»î-e 
d* orîndnir** socială, de partici
pare activă la lupta pentru 
dezarmare. nentrt o-e*. »>**’- 
tru o largă colaborare interna
țională.

Situația internațională con
tinuă sâ fie deosebit de gravă si 
complexă. Aceasta se datorește 

continuării cursei înarmărilor, a- 
cumulării de noi și noi arme 
nucleare, menținerii și chiar am
plificării unor conflicte in dife
rite zone ale planetei noastre, 
continuării politicii de forță și 
de amenințare cu forța* de a- 
mestec in treburile interne ale 
altor state.

In același timp, continuă să se 
înrăutățească situația economică 
mondială. îndeosebi situația țâ
rilor in curs de dezvoltare, se 
acumulează in mina unui grup 
restrins de state tot mai mulie 
bogății, in timp ee marea ma- 
joritaie a statelor lumii in curs 
de dezvoltare devin tot mai 
sărace. Se poate spune că asis
tăm ia dezvoltarea unor con
tradicții puternice intre dife
rite grupări de state, dar mai‘ 
cu seamă la amplificarea contra
dicției dintre țările bogate și 
sărace, care devine cea mai pu
ternică contradicție a epocii 
noastre.

Faptele. realitatea demon
strează câ. pe plan mondial, e- 
xistâ încă puternice forțe orien
tate spre politica de forță, de 
dominație, spre cursa înarmări
lor și război. în același timp, 
s-an dezvoltat si devin tot mai 
puternice forțele antiimperia- 
liste. realiste, care doresc dezar
marea. pacea, noi relații inter
naționale. bazate pe egalitate si 
respect reciproc. Aceste forțe 
sint in ascensiune și ele pot sâ 
devină atit de puternice incit 
sâ determine o schimbare a 
cursului evenimentelor interna
ționale.

Avind in vedere că in lume 
s-au acumulat uriașe armamente 
nucleare, in stare să distrugă de 
mai multe ori întreaga ome
nire. insâsi viața pe planeta 
noastră, problema fundamentală 
a epocii contemporane o consti
tuie oprirea cursei înarmărilor, 
trecerea la dezarmarea nuclea
ră. la eliminarea completă 
a armelor nucleare, la re
ducerea. sub un control 
strict internațional, a arma
mentelor convenționale, asigu
rarea unei păci trainice. Nu e- 
xistă astăzi nroblemă mai 
importantă decit aceea de a 
face totul pentru dezarmarea 
nucleară. pentru a asigura 
dreptul suprem al ponoarelor. al 
oamenilor la existentă. Ia viată, 
la libertate si independență ! 
(Aplauze puternice, prelun
gite : se scandează îndelung 
..Ceaușescu — oaee !“, „Dezar
mare — pace !“).

în această uriașă luptă pentru 
a apăra insăsi existența vieții 
pe planeta noastră, tineretul, 
tinăra generație de pretutindeni 
are un rol tot mai important și 
trebuie să-și ridice cu puter* 
glasul, să acționez'* imnreună 
cu toți oamenii iubitori de pace 
pentru a asigura viitorul ome
nirii. nentru a asigura pacea, 
dezvoltarea liberă a fiecărei na
țiuni !

România se pronunță ferm 
împotriva armelor nucleare si 
susține programul prezentat de 
Uniunea Sovietică privind eli
minarea rachetelor nucleare 
pină in anul 2000. N’e-am pro
nunțat întotdeauna pentru so
luționarea in mod indenendent 
a problemei retragerii rachete
lor cu rază medie de acțiune 
din Europa, ca un prim pas spre 
eliminarea armelor nucleare de 
pe continentul european și din 
întreaga lume.

Iată de ce am salutat propu

nerea Uniunii Sovietice cu pri
vire la soluționarea, indepen
dent de alte probleme, a rache
telor nucleare cu rază medie de 
acțiune ! Considerăm că acum, 
pe baza propunerilor Uniunii 
Sovietice, cit și a propunerilor 
prezentate de Statele Unite alp 
Americii, sint posibilități reale 
de a se ajunge, intr-un timp 
scurt, la un acord in vederea 
eliminării rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune in 
Europa.

Avind in vedere că aceste 
arme nucleare privesc nemijlo
cit statele europene, considerăm 
că toate popoarele continentului 
nostru. întregul tineret din 
Europa trebuie să acționeze ca 
toată hotărirea și să contribuie 
la realizarea in cel m3i scurt 
timp a unui acord intre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite ale 
Americii in această problemă.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru reducerea armelor con
venționale. Considerăm că pro
punerile formulate de țările 
socialiste din Tratatul de la 
Varșovia reprezintă o bază bună 
in această privință, așa cum 
apreciem că și o serie de pro
puneri ale statelor din N.A.T.O. 
constituie, de asemenea, o bază 
de discuție.

Apreciem in mod deosebit 
începerea discuțiilor prelimi
nare intre statele din cele două 
blocuri militare, in vederea or
ganizării tratativelor pe aceasta 
problemă.

Reducerea substanțială a ar
mamentelor. efectivelor și chel
tuielilor militare, sub un con
trol strict, care să asigure echi
librul de forțe Ia un nivel cit 
mai scăzut, reprezintă o necesi
tate vitală pentru pacea in 
Europa și in întreaga lume. In 
acest spirit România a hotârit 
să reducă in mod unilateral cu 
5 la sută armamentele, efecti
vele și cheltuielile militare, 
întregul popor, inclusiv tinere
tul de la 14 ani in sus, in ca
drul Referendumului național, 
și-a manifestat voința unanimă 
pentru această reducere, pentru 
dezarmare și pace ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Mai mult ca oricind. conside
răm că este necesar să se trea
că de la vorbe la fapte, de la 
declarații la acțiuni concrete in 
direcția reducerii armamente
lor. Uriașele mijloace umane, 
financiare, materiale ce se chel
tuiesc pentru înarmare ar putea 
fi destinate soluționării unor 
probleme sociale grave din di
ferite țări, inclusiv pentru aju
torarea țărilor in curs de dez
voltare.

România acționează cu toată 
hotărirea pentru dezvoltarea 
colaborării cu toate țările con
tinentului nostru.

Participăm activ la reuniunea 
de la Viena a țărilor europene 
și considerăm că trebuie făcut 
totul pentru a obține rezultate 
cit mai bune pe calea dezarmă
rii. a dezvoltării colaborării 
economice, tehnice, științifice, 
culturale, a întăririi prieteniei 
intre toate statele continentului 
nostru. Pornim de li necesitatea 
realizării unei unități noi intre 
țările europene, bazată pe res
pectul independenței și suvera
nității, pe neamestecul in tre
burile interne, pe respectarea 
orinduirii sociale din fiecare 
țară.

Ne pronunțăm pentru trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
fără arme nucleare si chimice, 
fără baze militare străine, a co

laborării pașnice și prieteniei 
dintre toate statele din această 
regiune. Susținem realizarea 
unor asemenea zone in nordul 
și centrul Europei, precum și pe 
alte continente.

Aș dori să exprim satisfacția 
României socialiste pentru fap
tul că tot mai multe state, dar 
și o serie de loca’ilăți, de orașe 
din diferite țări de pe toate 
continentele se declară zone 
fără arme nucleare, zone ale 
păcii, se pronunță ferm pentru 
eliminarea armelor nucleare. 
Cu cit se vor declara tot mai 
multe zone ale păcii, cu cit S3 
vor realiza tot mai multe zone 
fără arme nucleare și chimice, 
fără baze militare străine. cu 
atit se va intensifica lupta si 
se vor crea condiții tot mal 
bune pentru realizarea năzuin
țelor întregii omeniri de a trăi 
intr-o lume fără arme nucleare, 
fără arme chimice, într-o lume 
fără războaie și fără arme. 
(Aplauze puternice, prelungite).

România se pronunță cu 
toată hotărirea pentru soluțio
narea tuturor problemelor liti
gioase dintre state numai si nu
mai prin tratative.

Ne pronunțăm ferm împotriva 
politicii de apartheid din Africa 
de Sud, susținem lupta 
S.W.A.P.O pentru independența 
Namibiei, așa cum am susținut 
întotdeauna, și susținem lupta 
popoarelor pentru independență, 
pentru consolidarea și dezvolta
rea suveranității, libertății, in
dependenței lor.

Considerăm că asigurarea de
plinei egalități in drepturi, res
pectul independenței și suvera
nității, neamestecul in treburile 
interne, renunțarea la forță si 
la amenințarea cu forța repre
zintă astăzi o necesitate vitală 
pentru o politică de pace, de 
colaborare, pentru insusi viito
rul pașnic al întregii lumi. 
(Vii aplauze).

Ne pronunțăm cu toată hotă
rirea pentru respectarea dreptu
lui fiecărei națiuni de a-și 
alege calea dezvoltării pe care 
o dorește, fără nici un amestec 
din afară.

Ținind seama de situația eco
nomică gravă in care se. gă
sește întreaga omenire, dar mai 
cu seamă țările in curs de 
dezvoltare, de adincirea — așa 
cum am menționat — a deca
lajelor între țările bogate și ță
rile sărace, ne pronunțăm ferm 
pentru o soluționare globală a 
problemelor subdezvoltării.

în acest sens este necesară or
ganizarea unei conferințe inter
naționale, în cadru! Organizației 
Națiunilor Unite, cu participarea 
tuturor țărilor in curs de dez
voltare și a țărilor dezvoltate. 
Este in interesul ambelor gru
pări de state să se ajungă la so
luții reciproc acceptabile — in
clusiv in problema datoriilor V 
extrem de mari ale țărilor in** 
curs de dezvoltare — care să ' 
țină neapărat seama de situația 
gravă a țărilor in curs de. dez
voltare, să asigure un sprijin 
puternic in dezvoltarea acestora, 
în realizarea unei noi ordini 
economice mondiale.

Problemele complexe și deo
sebit de grave — politice, mili
tare, economice — realizarea 
dezarmării și asigurarea păcii 
impun participarea activă la so
luționarea acestora a tuturor 
statelor, indiferent de mărime 
sau de orinduire socială.

Considerăm că un roi deosebit 
revine țărilor mici și mijlocii, 
țârilor in curs de dezvoltare, 

țărilor nealiniate. Ne pronunțăm 
pentru creșterea rolului Organi
zației Națiunilor Unite și al or
ganismelor internaționale în so
luționarea tuturor problemelor, 
in interesul fiecărei națiuni, al 
păcii și colaborării internațio
nale.

Partidul nostru se pronunță 
feun pentru dezvo'tarea colabo
rării cu toate partidele comunis
te și muncitorești, eu partidele 
socialiste, social-democrate, cu 
toate forțele democratice și 
de eliberare națională, con- 
sidcrînd că întărirea cola
borării tuturor forțe'or po
litice realiste, democratice 
constituie o necesitato in Înota 
pentru pace, pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună.

în acest spirit, apreciem că or
ganizațiile tineretului au un rol 
tot mai important în unirea ti
neretului de pretutindeni in 
lupta pentru dezarmare, pentru 
pace, pentru soluționarea pro
blemelor grave ale subdezvoltă
rii, pentru o colaborare egală 
intre toate națiunile lumii.

Iată de ce este necesar ca, și 
în viitor. Uniunea Tineretului 
Comunist, Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști să întă
rească conlucrarea și colabora
rea cu toate organizațiile de ti
neret, cu tineretul de pretutin
deni și să participe activ la 
uriașa mișcare a întregii gene
rații tinere, care trebuie să aibă 
un rol tot mai activ în lupta 
pentru dezarmare și pace, pen
tru asigurarea a însuși viitoru
lui său, a vieții pe planeta noas
tră. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Deși situația mondială este 
gravă, avem convingerea că, ae- 
ționind unite, popoarele de pre
tutindeni, forțele realiste — în 
rîndul cărora tineretul ocupă un 
Ioc deosebit de important — pot 
să determine o schimbare a 
cursului evenimentelor, pot să 
asigure triumful rațiunii, să im
pună dezarmarea, să asigure pa
cea, realizarea unei lumi mai 
bune, conlucrarea egală intre 
toate popoarele, intre toate na
țiunile. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni,

Aniversarea organizațiilor re
voluționare ale tineretului și 
studenților din patria noastră 
trebuie să determine o îmbună
tățire și o intensificare a activi
tății tuturor organizațiilor lor, 
de unire a întregului tineret in 
participarea activă la înfăptui
rea celui de-al 8-lea plan 
cincinal, a istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XIII-lca al par
tidului.

Este necesar ca în rîndul or
ganizațiilor revoluționare ale ti
neretului și studenților să tic 
cuprinși toți tinerii și să se asi
gure participarea lor activă la 
întreaga activitate a organizați
ilor. Perfecționarea activității 
organizațiilor Uniunii Tineretu
lui Comunist și ale Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
trebuie să ducă la creșterea spi
ritului de combativitate și exi
gență in muncă și învățătură, ia 
întărirea spiritului de ordine, 
disciplină și responsabilitate în 
întreaga activitate. Va trebui să 
se dezvolte și mai puternic de
mocrația în rîndul organizațiilor 
revoluționare ale tineretului și, 
în același timp, să se întărească 
spiritul critic și autocritic, ca 
parte integrantă a muncii de 
educare și formare a tineretului

pentru muncă și viață în spiri
tul concepțiilor . revoluționare. 
(Aplauze puternice, prelungite), 

întreaga viață a tinerilor co
muniști trebuie să se bazeze pe 
principiile eticii și echității so
cialiste, ale umanismului revo
luționar. Activitatea in rîndurile 
organizațiilor revoluționare ale 
tineretului și studenților trebui© 
să constituie o inaltă școală de 
educare și formare a tinerilor 
pentru muncă și viață, de inar- 
mare a tineretului cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și cu
noașterii universale, de pregă
tire și formare a tinerilor pen
tru a intra in rindul Partidului 
Comunist Român. (Aplauze pu
ternice).

îmi exprim convingerea că ti
nerii comuniști. întregul tineret 
al patriei noastre vor face totul 
pentru a-și ridica necontenit ni
velul pregătirii profesionale, ști
ințifice și politice, pentru însu
șirea celor mai ■- noi cunoștințe 
din toate domeniile de activita
te, pentru însușirea spiritului 
revoluționar de muncă și luptă, 
de pregătire permanentă pentru 
a putea să-și asume, in orice 
domeniu, înalta răspundere de 
conducere a diferitelor sectoare
de activitate, de conducere a 
poporului nostru pe calea socia
listă și comunistă, a bunăstării 
și fericirii. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Am deplina convingere că în
tregul tineret, la fel ca întregul 
noștri» popor, va acționa cu în
treagă răspundere și iși va adu
ce contribuția tot mai activă în 
înfăptuirea programelor de dez
voltare a patriei, de ridicare a 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație. (Urale și a- 
plauze puternice, se scandează 
îndelung „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Sint convins că tinăra gene
rație, organizațiile sale revolu
ționare. urmind tradițiile pro
gresiste revoluționare, înfăptu
ind neabătut politica Partidului 
Comunist Român, nu vor precu
peți nici un efort pentru a fi în
totdeauna prezenți Ia datorie, 
pentru a-și aduce contribuția la 
dezvoltarea bazei materiale și 
spirituale a patriei, Ia ridicarea 
continuă a bunăstării întregii 
națiuni, la întărirea indepen
denței și suveranității Republi
cii Socialiste România ’ (Urale 
și aplauze puternice, prelungi
te : se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu — Româ
nia. stima noastră și mîndria f,‘).

Cu această convingere, urez 
tuturor tinerilor comuniști, tu
turor organizațiilor sale. între
gului tineret tot mai multe îm
pliniri și succese in muncă, in 
învățătură, in viață, un viitor 
tot mai luminos in libertate, 
independență și pace, în 
România socialistă și comunis
tă .' Multă sănătate și fericire ! 
(Aplauze și 
prelungite ; 
„Ceaușescu 
„Ceaușescu 
„Ceaușescu — . ____ , „______ _
noastră și mindria — Ceaușescu, 
România !“. „Ceaușescu — 
pace într-o atmosferă ele pu
ternic entuziasm și strinsă uni
tate în jurul partidului, toți cei 
prezenți ' ............
picioare 
in șir 
munist ______
litică conducătoare 
noastre socialiste 
secretarul general 
dului. președintele 
Socialiste România. . 
NICOLAE CEAUȘESCU).

urale puternice,
se

și
tinerii

scandează
P.C.R. 

poporul 
!“, „Stima

în
și ovaționează 
pentru 
Român

sală se ridică în 
minute

Partidul Co- 
forța po- 
a națiunii 
— penti'u 
al parti- 
Republicii 

_ tovarășul



ADUNAREA SOLEMNĂ CONSACRATĂ ANIVERSĂRII A 65 DE ANI DE LA CREAREA
UNIUNII TINERETULUI COMUNIST Șl A 30 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA

UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA
CUVÎNTULTOVARĂȘULUIN1 CU CEAUȘESCU
membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

prim-secretar al C.C. al U.T.C.

Mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președinte al Republicii 
Socialiste România,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-mi- 
xiustru <al guvernului,
I

Stimați tovarăși.

Vă rog să-ml îngăduiți ca. în 
numele tuturor participanților 
la această manifestare, al tine
rei generații a României socia
liste, dînd glas sentimentelor 
noastre de aleasă prețuire și 
nemărginită mîndrie patriotică, 
să salut prezența la adunarea 
solemnă consacrată aniversării 
a 65 de ani de la crearea Uniu
nii Tineretului Comunist și a 
30 de ani de la înființarea 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România a celui 
care, cu strălucită clarviziune 
și cutezanță revoluționară, 
conduce destinele partidului și 
ale țării — secretarul general 
al Partidului Comunist Român* 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Participarea secretarului ge
neral al partidului la acest mo
ment sărbătoresc constituie 
pentru tineretul patriei o nouă 
și clară expresie a grijii și 
preocupării statornice pe care 
partidul nostru, secretarul său 
general le manifestă față de 
prezentul și viitorul tineretului, 
față de formarea sa multilate
rală pentru muncă și viață, în 
consens cu marile mutații revo
luționare pe care le cunoaște 
scumpa noastră patrie. Repu
blica Socialistă România.

Salutăm, de asemenea, pre
zența la adunarea noastră a 
tovarășei Elena Ceaușescu, a 
celorlalți tovarăși din condu
cerea partidului și statului 
nostru !

Stimați tovarăși.

Aniversarea a 85 de ani de Ia 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 30 de ani de la în
ființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia reprezintă momente cu pro
funde rezonanțe istorice, dar și 
cu adinei și multiple semnifica
ții actuale pentru viața și acti
vitatea tinerei generații din pa
tria noastră.

Aceste momente au determi
nat o intensă implicare a tutu
ror tinerilor, împreună cu între
gul popor, in eforturile creatoa
re consacrate, cu dăruire și en
tuziasm, înfăptuirii exemplare a 
obiectivelor de amplă perspec
tivă stabilite de cel de-al XIII- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român, a indicațiilor și 
orientărilor trasate de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, în vederea 
înaintării ferme a patriei pe noi 
culmi de civilizație socialistă.

Organizația revoluționară, co
munistă de tineret, care aniver
sează, acum, 65 de ani de exis
tență este, în mod firesc, pur
tătorul și continuatorul unor 
strălucite tradiții progresiste, re
voluționare și umaniste, afirma
te cu vigoare in fiecare etapă 
a istoriei, în strînsă asociere cu 
idealurile și năzuințele funda
mentale ale poporului de liber
tate și independență, dreptate 
socială, democrație, pace și pro
gres.

Organizarea, pe baze comu
niste, a mișcării de tineret din 
țara noastră, prin crearea în 
martie 1922 a Uniunii Tineretu
lui Comunist — la mai puțin de 
un an de la făurirea Partidului 
Comunist Român — ilustrează, 
cu argumentul convingător al 
istoriei, faptul că, la mai puțin 
de un an din momentul înfiin
țării sale, partidul revoluționar 
al clasei muncitoare a conside
rat activitatea în rîndul tinere
tului, mobilizarea sa la lupta 
generală a maselor populare, 
pentru transformarea radicală a 
societății, drept una din preocu
pările sale programatice, cu va
loare prioritară.

Drumul eroic de luptă și îm
pliniri revoluționare, străbătut 
de Uniunea Tineretului Comu
nist, de care se leagă organic 

activitatea revoluționară a se
cretarului general al partidului, 
a fost posibil numai ca urmare 
a conducerii și îndrumării de 
către partidul comunist, . Dato
rită sprijinului efectiv al comu
niștilor, organizația de tineret, 
în perioade de grele încercări 
pentru întregul popor, determi
nate de condițiile ilegalității si 
de creșterea pericolului fascist, 
și-a făcut marcată prezența ir. 
toate marile bătălii de clasă, 
care au culminat cu victoria re
voluției de eliberare socială >i 
națională, antifascistă și an:iim
perialistă.

Pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, pentru tir.ăra genera
ție a țării constituie un motiv 
de vibrantă mîndrie patriotică 
faptul că, la înalta școală a re
voluției, a luptei pentru drep
tate și adevăr, numeroși tineri 
și-au format profilul de comu
niști devotați patriei și partidu
lui, luptători înflăcărați pentru 
viitorul luminos al României.

Organizația revoluționară de 
tineret și-a incorporat in mili
tanta sa istorie alesul privilegiu 
de onoare de a fi avut in frun
te, in perioade extrem de difi
cile, pe cel care conduce astăzi, 
cu exemplară dăruire, destinele 
partidului, ale întregii noastre 
națiuni.

In aceste momente solemne, 
tînăra generație aduce un pro
fund omagiu celor care și-au 
dedicat, cu înalt spirit de devo
tament și sacrificiu, cei mai fru
moși ani ai tinereții cauzei su
preme a socialismului și comu
nismului. a libertății patriei, 
pentru ca tinerii de azi sâ poată 
pe deplin beneficia de marile 
transformări, cu adevărat isto
rice, intr-o societate liberă și 
demnă, deplin stăpinâ pe desti
nele sale.

Tineretul României socialiste 
constituie o generație nouă, care 
s-a născut și s-a format in anii 
socialismului. într-o epocă mar
cată, ea însăși, de tinerețea ma
rilor mutații revoluționare in 
ansamblul vieții economice, sc- 
cial-politioe și spirituale a na
țiunii. cu deosebire in perioada 
inaugurată de cei de-al IX-lea 
Congres al partidului.

Una dintre vaâorije primor
diale ale aceste istorii coctem- 
porane a patriei o reorerintâ 
tocmai grija și preocuparea par
tidului. ale întrec: soriecăfl 
pentru tînăra șeneraue. per.tru 
formarea sa m uldLamalâ ri a- 
firmarea plenară in soeecaîe. 
care au dobir.dit, în vtznraea 
teoretică si practică a partidu
lui. a secretarului său general, 
o valoare programatică. Aceasta 
se regăsește cu prisosință in 
minunatele condiții de pregătire, 
de viată și muncă, in posibilită
țile reale de care dispun tînăra 
generație, organizația sa revo
luționară pentru a participa, a- 
lături de toți oamenii muncii, la 
organizarea și conducerea co
lectivă a societății, in condiții-e 
adincirii și perfecționării conti
nue a democrației socialiste, 
muncitorești revoluționare.

Contextul social-politic, defi
nit printr-un dinamism fără 
precedent, a conferit tinerei ge
nerații noi dimensiuni de anga
jare și participare responsabilă, 
pretutindeni acolo unde este ne
voie de aportul său de muncă, 
de gîndire și acțiune, puni nd pe 
deplin în valoare caracterizarea 
cuprinsă în programul Partidu
lui Comunist Român, potrivit 
căreia tineretul reprezintă o pu
ternică forță socială, viitorul în
suși al națiunii noastre socia
liste.

In aceeași perspectivă, este o 
deosebită cinste pentru organi
zația noastră comunistă, revo
luționară de tineret, căreia se
cretarul general al partidului 
i-a încredințat înalta misiune 
educativă, in direcția formării 
multilaterale, pentru muncă și 
viață, a tinerei generații. Acest 
mandat de încredere presupune, 
în același timp, mari răspunderi 
din partea tineretului, eforturi 
sporite care pot și trebuie să se 
regăsească, în ultimă instanță, 
în profilul nou al tiparului de 
astăzi, în mentalitatea și atitu
dinea sa în societate.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că, in- 
temeindu-se pe adevărul con
secvent promovat de politica 

partidului, potrivit căruia so
cietatea pe care o edificăm este 
o societate a muncii libere și 
creatoare, in care toți cei ce 
muncesc sint proprietari, pro
ducători și beneficiari ai tuturor 
valorilor. Uniunea Tineretului 
Comunist acționează consecvent, 
prin modalitățile specifice de 
care dispune, in direcția educă
rii, prin muncă și pentru mun
că. a tinerei generații.

Numai muncind efectiv, tine
rii vor fi in măsură să pre- 
țuiască. la adevărata sa dimen
siune, munca, pe făuritorii bu
nurilor materiale și spirituale in 
societatea noastră, in rîndul că
rora. de altfel, tineretul deține 
o pondere însemnată.

Acționind in spiritul indicați
ilor pe care ni le-ați dat. am 
extins, in acești ani. valoroasa 
tradiție a șantierelor naționale 
aîe tineretului — veritabile școli 
ale muncii pentru țară, ale de
votamentului si romantismului 
revoluționar socialist.

Beneficiind de concepția no
vatoare. profund științifică a se
cretarului general al partidului 
privind integrarea organică a 
invățâmintului eu cercetarea și 
producția. Uniunea Tineretului 
Comunist, impreurâ eu Consi
liul Natxmal pentru Știință și 
Invățămint. si-a înscris in sfera 
preocupărilor sale majore meta
lizarea tinerilor la o pregătire 
profesională oeroeriucâ. ia con
cordantă cu exigentele majore 
ale socăetâțîi noastre, aie pro
gresului multilateral al patriei.

Sintem pe dec. r. ronstrenți 
că eficiența socală a viitoarelor 
generații de speoaLșîi. care vor 
contribui nemijl-ocrt la făurirea 
destinelor comuniste ale Româ
niei. depinde, intr-o măsură e- 
sentială. de calitatea pregătirti 
lor actuale, at.t ir. plasai infor
mației. al cunoștmteor teoreti
ce. cit și in cei al meaodetor și 
aptitudinițor practice.

Știința și tetoolrffa — 
cate. în contextul societății 
românești, la rangul de ±recti 
programatice or.: —tare — cnc- 
Stitme un -od- v zerea de afir
mare pentru tînăra ©eneratie. 
rar» este animată de retâmrea 
de a răspunde. prta aei si 
s-xnnîCcatire realizări, pmmr-us 

procncva soci ia cr_ce «esar oe 
aciirtrace.

i ~—Tisereat* CwxilihK 
ri-a LbsM • daMrte de «eecre 
<fcn urcarea ăe tire a t*- 
•rere «er-rauu ia Irara ce»- 
cepeet jCESBfire oerpre 
A-_aU K sooetate. a 
vatori po&xe. cnre g yraie. 
promovare cu eocsecre^ă de 
partidul aostrw ai dtrrâr 
sooaiignuhu 51

Un domeniu important al ar- 
tivitâții educative ii constetore 
formarea personalității multi
laterale a unâruiui. care P 
identifică multe din componen
tele sa.e in cultura umanistă, 
in sistemul valorilor spirituale 
create de civilizația românească 
și universală. Avem conștiința 
clară a faptului că generației 
tinere ii revine. în această 
direcție, o dublă misiune : de a 
duce mai departe bogatele tra
diții culturale ale poporului si 
de a crea noi valori, pe măsura 
prezentului socialist, de adinei 
prefaceri, pe care il trăim.

Ca organizație politică, con
dusă și îndrumată direct de 
către partid. Uniunea Tineretu
lui Comunist asigură, prin 
munca politico-educauvă des
fășurată. o firească si necesară 
continuare a spiritului militant, 
revoluționar, preluat succesiv, 
din generație in generație ; și 
astăzi, la fel ca in întreaga is
torie de 65 de ani. două înalte 
calități — „a fi ti.năr- și „a fi 
comunist" — se reunesc orga
nic in profilul noii generații a 
României socialiste, prin pro
priile fapte de muncă, 
gătire. care dă dovada 
tei sale nemărginite 
patrie, partid și popor.

Patriotismul, raportat la ti- 
năra generație, presupune pre
țuirea tradițiilor de luptă și 
muncă eroica ale poporului 
nostru, ale clasei muncitoare 
și Partidului Comunist Român, 
ca și a mărețelor realizări din 
anii socialismului. Proba su

de pre- 
dragos- 
față de

premă a acestei atitudini patrio
tice este, insă, angajarea de a 
participa activ. împreună cu 
întregul popor, la traducerea in 
viață a amplelor programe de 
perspectivă vizînd dezvoltarea 
multilaterală a României so
cialiste.

Dar tineretul patriei este pe 
deplin conștient că. pentru a-și 
putea aduce contribuția sa en
tuziastă la opera colectivă a 
întregului popor, la împlinirea 
năzuințelor sale fundamentale 
de prosperitate și progres, are 
nevoie de un climat trainic de 
pace, securitate. înțelegere și 
colaborare internațională.

Urmind orientările și iniția
tivele constructive, profund 
realiste și umaniste ale politicii 
externe a partidului și statului 
nostru. Uniunea Tineretului 
Comunist se afirmă ca un fac
tor activ în mișcarea interna
țională de tineret și studenți, 
în direcția întăririi unității de 
acțiune a tinerei generații pro
gresiste și democratice de pre
tutindeni in lupta pentru înlătu
rarea pericolului unei catastrofe 
nucleare. pentoi înfăptuirea 
dezarmării, instaurarea unei noi 
ordini economice mondiale, 
pentru edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte.

Stimați tovarăși.

La aceste momente aniversare. 
Uniunea Tineretului Comunist, 
reunind peste patru milioane 
de tineri muncitori, țărani, 
elevi, studenți. intelectuali, fără 
deosebire de naționalitate. se 
prezintă ca o puternică organi
zație politică, revoluționară a 
unei generații unite, prin gînd 
și faptă, in jurul partidului, ai 
secretarului său general, ge
nerație al cărei crez suprem il 
constituie dăruirea unanimă 
pentru ca România socialistă 
sâ înainteze pe coi trepte de 
progres st avuizație.

în același timp, avem con
știința dara a faptului câ in 
•caritatea organizație: de ti
neret mai există o seamă de 
neinapiiniri. câ dispunem in 
continuare de noi șx însemnate 
resurse pentru a imprima in 
ansamblul muncii desfășurate 
o calitate nouă, suoenoară. la 
înălțunea exiger.ielor majore 
formulate de partid, asa cum 
ne-ațx cerut dumneavoastră, 
ntuâ R-mate tovarășe secretar 

Tlrâca generație a R.*măn_ft

nie adopcate de rei ne-al XIII- 
lea Cocoes .•eccer.rtă moixL- 
zatnare prrcrzm* de rnnmcâ si 
v_ață pentru tem mreru patmeu 

cjtâ îstârtnâs-je * hoeărirra 
unanimă de a-ec crejecra in- 
treega energie mnerească fiu-

pentre potrr • soetrtâtn eo 
cialiste ttu-tSxteral oezrohate 
și înaintăm spre cec xr.i-scm

Arum, la an-verxarea a S3 de 
ani de la crearea U&tuuii Ti- 
r.eretuiui Comun ,g r a » de 
ani de Ia irJt.nfarea Uniunii 
Asociațiilor Cocnu-
mști din Rocrârtu, tod tinerii 
patriei exprimă cete mai arfind 
simțăminte de graîrindme si 
recunoștință partidului r.<stm_ 
cumneavoasriă. mufi stimate 
tovarășe secretar general pen
tru gnja r atenua deoaebtte pe 
care le acordați tineret genera
ții. prezentului și viitorului său 
luminos, pentru conducerea și 
îndrumarea permanentă a orga
nizației sale comuniste, revolu
ționare. astfel incit aceasta să-și 
Îndeplinească exemplar înalta 
misiune încredințată de partid.

Tînăra generație Iși re
înnoiește legâmintul solemn, în 
fața partidului, a secretarului 
său general, de a participa ple
nar. împreună cu întregul 
popor, la procesul de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a țării 
spre comunism, consacrindu-și 
capacitatea creatoare, elanul și 
entuziasmul tineresc gloriei, 
măreției și prosperității scumpei 
noastre patrii — Republica 
Socialistă România 1

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MATEI ANI
secretar al C.C. al U.T.C., președintele Consiliului U.A.S.C.R.

Mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Vă rog să-mî permiteți ca. In 
numele miilor de studenți co
muniști ai țârii, să exprim. Ia 
această adunare solemnă, cele 
mai alese sentimente de dragos
te fierbinte, profundă stimă și 
nețărmurit respect pe -care ti
neretul universitar, asemenea 
întregii noastre națiuni, le nu
trește față de cei care întruchi
pează in personalitatea sa clo
cotitoare înseși trăsăturile recu
noscute în istorie ca fiind pro
prii poporului român — omenia 
exemplară și patriotismul ar
dent, cutezanța gindirii și crea
ția pașnică — ctitorul Româ
niei socialiste modeme, stra
tegul devenirii noastre comunis
te. personalitate proeminent a 
lumii contemporane, luptător 
neînfricat pentru cauza păcii, 
prieteniei și colaborării intre 
toate popoarele, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
ger.era! al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Ariversarea a șase decenii șl 
jumătate de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist și a trei 
decenii de la înființarea Uniunii 
Asoriațiilar Studenților Comu
niști (fin România constituie 
pentni tînăra generație a am- 
f::eatrek»r minunatul prilej de 
a aduce un vibrant omagiu erou
lui— simbol al tinereții noastre 
revoluționare — care de aproa
pe 53 de ani dă strălucire fără 
smmfa» prin gfndul cutezător si 
fapta sa energică, prin lupta 
Fî %cri vita tea sa revoluționară 
des'inuiui de libertate si demni
tate al poporului, muncii sale 
trainice de Împlinire a vidului 
de aur al înaintașilor, făurirea 
ri-.-’rzație supreme a comunis
mului pe oămintul scumpei 
n-astre patrii.

în arest moment aniversar. U- 
niznea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, orga ni- 

revoluționară a tineretu- 
la: universitar. înființată din 
mrtanna dumneavoastră, are 
SiU<facția de a raporta, mult 
iubețe și stimate tovarășe 
Njeodae Ceaușescu. că. făcin- 
du-F. tfin rsobclizatoareîe ebe- 
r»J—. pe tare Ie adresați între- 
gjfeai tineret tirrintul de ondine 
al z^ndulu: ș: faptei creatoare 
de zi ea ii ale studenților, se 
afiâ pe deofcn arunjatâ In ma
rele Cux taeottor al socie
tăți : dînd nroba conștiinței 
pcfitreei roentmiste pe pasr.iml 
from al muncii oentru țară, 
toți studenții. Irwuflețiti de 
grandioasele perspective ale In- 
Coririi patriei, ocegătindu-se 
temeinic pentru muncă si via
tă. pentru a fi demni și rom- 
p°tenți continuatori ai orocesu- 
luî revoluționar de construirea

CUVÎNTULTOVARAȘEIPOLIANACRISTESCU
secretar al C.C. al U.T.C., președinte el Consiliului Național 

al Organizației Pionierilor

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată și iubită tovarășă 
Elena Ceaușescu,

La impresionanta adunare care 
marchează aniversarea a 65 de 
ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și a 30 de 
ani de la înființarea Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comu- 
ruști din România, vă adre
săm. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, respectuoasa 
rugăminte de a primi, din 
par*.ea milioanelor de pionieri 
și șoimi ai patriei, a tuturor 
copiilor României socialiste, 
omagiul profund, pătruns de ne
mărginita admirație și recunoș
tință al tinerelor vlăstare ale 
țârii, pentru intreaga dumnea
voastră activitate revoluționară 
pusă încă din tinerețe in slujba 
celor mai scumpe Idealuri ale 
poporului nostru, pentru minu
natele condiții de viață, învă
țătură. muncă și afirmare multi
laterală create tineretului pa
triei în anii luminoși, care, prin 
numele și fapta durA ne a voastră 
temerară, vor rămîne nepieri
tor înscriși în cartea de aur a 
istoriei țării drept „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Pentru copiii României, șoimi 

noii societăți- așa cum este pre
figurat in opera dumneavoastră 
socială, politică, filozofică și e- 
conomică, în Programul Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Pentru minunatele condiții de 
care beneficiază școala supe
rioară de azi — parte integran
tă a marilor ctitorii aie Epocii 
Nicolae Ceaușescu — studenții 
țării, intr-un glas cu întreaga 
tinără generație, adresează la 
această mare sărbătoare, din 
adincul inimilor, întreaga lor 
gratitudine inspiratorului și fău
ritorului acestui cadru, îndru
mătorul și prietenul cel mai a- 
propiat ai tineretului, tovarășul 
Nicolae Ceauș^cu. secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii.

în prezent, asociațiile stu
denților comunisu sint deplin 
angajate, împreună cu factorii 
de învățămint, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid. Iar înfăptuirea hotărîri- 
lor Congresului al XIII-lea al 
partidului privind realizarea 
unei noi calități, superioare, 
a invâțămintulu: universitar ro
mânesc, proces in care bene
ficiem de îndrumarea șl spri
jinul permanent ai tovarășei a- 
cademkrian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. om politie și savant 
de largă recunoaștere Interna
țională, președintele Consiliului 
Național al Științei și Tnvățâ- 
mintului, pentru care adresăm, 
cu acest priîe;. din adir.ru! ini
milor noastre, respectuoase mul- 

ir-.
Pentru stodenți. pentru în

tregul nostru tineret nu există 
țe! mai înalt și preocupare mai 
constantă dorit acelea de a urma 
curtatul partidului, al dumnea
voastră. mult iubite și stimate 
tovarâșe Nicolae Ceaoșescu. în- 
vătind din marea lecție de pa
triotism pe care ne-o oferă riața 
și activitatea dur: nea voastră re
voluționară. sradentrmea comu
nistă a țării este te* h-otiritâ 
sâ fie merea ta primele rin
duri ale munci eroice a edifi
cării prezentului soriaust și vi
itorului comunist, ale apărării 
libertății, demnității și inde
pendenței naționale, ale întăririi 
prestigiului țării noastre în 
lume. Aresta este legâmintul 
solemn a! studențimii patriei în 
fata partiduiu.. pe care il vom 
urma fără șovăire, știind că. 
lupt! nd pentr-i întărirea con
tinua a unității ponorului In 
jortl pertidahH. al danmea- 
vvaFtrâ mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, 
vom asirura mersul neabătut al 
tării pe ca’ea progresului, civi
lizației si bunăstării, înălțarea 
pe culmile luminoase ale socia
lismului și comunismului a 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România.

ai patriei și pionieri este un 
prilej de inaltă mîndrie patrio
tica să dea expresie sentimente
lor fierbinți de dragoste și re
cunoștință față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de renume in
ternațional, care din anii tine
reții și-a dedicat viața luptei 
revoluționare conduse de partid, 
iar astăzi aduce o remarcabilă 
contribuție, prin prestigioasa 
activitate politică și științifică 
ce-o desfășoară cu înaltă răs
pundere și competență, la în
făptuirea hotăririlor de partid 
și de stat, la întreaga operă de 
formare a omului nou, la în
florirea științei, învățămintului 
și culturii românești.

Pentru toți pionierii și șoimii 
patriei, aniversarea creării U- 
niunii Tineretului Comunist con
stituie un prilej sărbătoresc, de 
a transmite tineretului țării, or
ganizației sale revoluționare 
salutul lor tradițional pionieresc 
„Tot înainte !“ și urarea de a 
obține noi și importante suc
cese în activitatea oe o desfă
șoară pentru înfăptuirea politi
cii partidului, a mărețelor o- 
bieetive de dezvoltare economi- 
co-socială. prefigurate cu clar
viziune in documentele celui 
de-al XIII-lea Congres al Parti
dului Comunist Român.

Mindri că s-au născut șl tră

iesc intr-o patrie minunată, că 
aparțin acestui popor glorios, în 
fruntea căruia vă aflați dum
neavoastră, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, cea mai 
luminoasă personalitate a is
toriei neamului, marele luptător 
pentru binele și pacea lumii, 
pionierii si șoimii patriei, toți 
copiii țării se angajează să nu

CUVÎNTUL tovarășei ana mureșan
membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

președintele C.N.F.

Mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult iubită și stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Tn aceste momente de mare 
sărbătoare, exprimînd gîndurile 
și sentimentele milioanelor de 
femei de pe întreg cuprinsul 
țării, aducem cel mai fierbinte 
omagiu, de înaltă stimă,- aleasă 
prețuire și profundă recu
noștință genialului ctitor al 
României socialiste, patriot 
înflăcărat și strălucit militant 
comunist, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România.

Din cei 65 de ani de activitate 
a organizației revoluționare a 
tineretului patriei, 55 de ani 
sînt legați nemijlocit de viața 
și lupta neînfricată desfășurată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cu dîrzenie, eroism și dăruire 
de sine pentru triumful cauzei 
libertății, independenței și fe
ricirii poporului român. Identi- 
ficindu-se cu aspirațiile fun
damentale ale națiunii, dinami- 
zind energiile creatoare ale 
întregului popor, ilustrul condu
cător al partidului și statului 
nostru a înălțat România pe 
culmile unor înfăptuiri fără 
egal, într-o perioadă eroică 
intrată pentru totdeauna în con
știința neamului, cu numele 
legendar al ctitorului ei •— 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Este o deosebită cinste pentru 
milioanele de femei de la orașe 
și sate de a sublinia în acest 
emoționant moment activitatea 
revoluționară a tovarășei Elena 
Ceaușescu, militant de seamă 
al partidului și statului nostru, 
care, intrind încă din anii cei 
mai tineri în mișcarea munci
torească. a participat cu abne
gație și curaj la lupta poporu
lui nostru pentru o viață nouă, 
liberă și prosperă și iși aduce

CUVÎNTUL tovarășului miu dobrescu
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

președintele Consiliului Central al U.G.S.R.

Mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Aniversăm șase decenii și 
jumătate de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist și 30 de 
ani de la înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, evenimente 
de mare însemnătate în lupta 
tineretului din țara noastră 
pentru ’ împlinirea idealurilor 
sale de libertate și progres, cu 
simțăminte de profundă mîn
drie și recunoștință față de 
gloriosul nostru partid, față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
a cărui contribuție determi
nantă. hotărîtoare este legată 
făurirea și consolidarea orga
nizației revoluționare a tine
retului din România.

Omagiind astăzi generația 
tinără a României. gîndurile 
de cea mai aleasă dragoste, 
stimâ. inaltă prețuire si profund 
respect ale celor peste 7 mili
oane membri de sindicat din 
patria noastră, ale întregului 
nostru popor se îndreaptă, pline 
de recunoștință, spre neînfrica
tul luptător comunist, marele 
erou al neamului nostru, con
ducătorul României socialiste 
de azi. al României comuniste 
de miine. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

încă din anii grei ai ilegali
tății se afirmau strălucitele 
virtuți de militant revoluționar, 
gîndirea profundă, novatoare și 
fermitatea în acțiune ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
prefigurînd personalitatea ge
nialului ctitor al României so
cialiste modeme, de numele că
ruia sînt nemijlocit legate cele 
mai mărețe împliniri din în
treaga istorie a patriei, imensul 
ei prestigiu in rindurile țărilor 
și popoarelor lumii. 

precupețească nici un efort, să 
facă totul pentru pregătirea lor 
multilaterală, pentru a deveni 
prin muncă și învățătură, prin 
abnegație și dăruire constructori 
destoinici ai socialismului și co
munismului. luptători-patrioți 
înflăcărați pentru continua mă
reție a scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

o contribuție de cea mai mare 
însemnătate în conducerea 
partidului și a statului, la 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii interne și externe. Ia dez
voltarea științei și învățămîntu- 
lui, la înflorirea culturii și ar
tei, la formarea și educarea 
tinerei generații.

Cu prilejul aniversării orga
nizației revoluționare a tinere
tului. Consiliul Național al Fe
meilor adresează un fierbinte 
salut și cele mai calde felicitări 
Uniunii Tineretului Comunist. 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, tuturor 
tinerilor, participante activi, 
sub conducerea partidului, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la 
propășirea națiunii noastre so
cialiste.

Ca femei, mame și educa
toare, este o datorie de onoare 
să vă încredințăm, încă o dată, 
la această aniversare, mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că femeile vor acționa in 
continuare, cu cea mai înaltă 
responsabilitate față de viitorul 
poporului nostru, pentru a-și 
îndeplini cu cinste nobila mi
siune de a da țării vlăstare de 
nădejde, crescute in familii să
nătoase și educate în spiritul 
revoluționar, al dragostei 
nemărginite față de patrie și 
partid.

Consiliul Național, comitetele 
și comisiile femeilor se anga
jează solemn să acționeze cu 
toată hotărîrea pentru înfăp
tuirea neabătută a mărețelor 
obiective ale Congresului al 
XIII-lea, a sarcinilor de plan 
pe acest an și întregul cincinal, 
pentru a aduce o contribuție 
tot mai însemnată la prosperi
tatea scumpei noastre patrii, 
sub conducerea gloriosului nos
tru partid, în frunte cu 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Aducem un cald omagiu 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. stră
lucit exemplu de patriot și mi
litant comunist, care, incă din 
perioada aspră a luptei împo
triva rînduielilor nedrepte ale 
regimului burghezo-moșiere'sc, 
alături de neînfricatul luptător 
comunist, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a aflat în fruntea 
marilor bătălii de clasă, pentru 
eliberare națională și socială, 
pentru valoroasa contribuție ce 
o aduce astăzi la elaborarea și 
înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economico-socială a 
țării, la cauza păcii și colabo
rării în lume.

La această sărbătorească ma
nifestare. aducem salutul mun
citoresc al sindicatelor din țara 
noastră Uniunii Tineretului Co
munist, întregului tineret al 
patriei noastre, care, educat de 
partid, bucurîndu-se de grija 
părintească deosebită a parti
dului. a secretarului său gene
ral. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este înrolat activ în marele 
front al construcției socialiste, 
încrustîndu-și adine efigia pe 
marile zidiri ale noii orîndtliri 
pe care o edificăm în patria 
noastră.

La acest moment aniversar, 
sindicatele din patria noastră se 
angajează în fața dumneavoas
tră, mult stimate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, ca, urmind întot
deauna pilduitoarea dumnea
voastră viață și activitate, să 
acționeze cu răspundere revo
luționară. sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, 
pentru realizarea exemplară a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, pentru sporirea aportului 
sindicatelor la măreața operă 
de ridicare a României ne 
culmile cele mai înalte ale pro
gresului și civilizației socialiste 
și comuniste.

(Urmare din pag. I)

Iul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.

în holul Palatului sporturilor 
și culturii s-a desfășurat apoi 
un moment emoționant. încărcat 
de profunde semnificații : 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost înmînate insignele 
și placheta jubiliară ale C.C. al 
U.T.C. și Consiliului U.A.S.C.R., 
instituite cu prilejul aniversării 
creării celor două organizații.

Distincțiile reprezintă oma
giul profund al tinerei generații 
a patriei, al organizațiilor sale 
revoluționare adus tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, de numele 
cărora se leagă nemijlocit reor
ganizarea Uniunii Tineretului 
Comunist, intensificarea acti
vității acesteia, sub conducerea 
partidului, în lupta dusă împo
triva nedreptății sociale, pentru 
apărarea independenței și in
tegrității teritoriale a patriei, 
ca și atîtea alte pagini glori
oase din istoria U.T.C., a miș
cării comuniste și muncitorești 
din România.

Ele ilustrează, în același timp, 
aleasa recunoștință a tineretu
lui țării pentru condițiile de 
viață si de pregătire asigurate 

în anii luminoși ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu", simbolizind 
atașamentul său deplin la poli
tica partidului și statului, hotă- 
rirea neabătută de a se afla 
mereu în primele rinduri, acolo 
unde interesele poporului o cer, 
de a acționa cu înalt devota
ment, în spirit revoluționar 
pentru a adăuga chipului socia
list al patriei o nouă strălucire.

Distincțiile au fost inmînate 
de primul secretar al Comite
tului Central al Uniunii Tine
retului Comunist

La intrarea în sală, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întîm- 
pinați cu puternice aplauze. 
Miile de participant la adu
narea solemnă au ovaționat 
îndelung, au scandat cu însu
flețire numele partidului și al 
secretarului său general.

Sala Palatului sporturilor și 
culturii era împodobită sărbă
torește. Deasupra tribunei ofi
ciale se afla portretul condu
cătorului iubit și stimat al 
partidului și al țării, încadrat 
de drapele roșii și tricolore, 
sub care era înscrisă urarea 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu I".

Pe două mari pancarte situa

te In dreapta și stingă tribunei 
sint înscrise cele două eveni
mente aniversate : 65 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretu
lui Comunist și 30 de ani de 
la înființarea Uniunii Asociații
lor Studenților Comuniști din 
România.

In sală domnea o atmosferă 
entuziasta, de vibrant patrio
tism.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, în prezidiu au luat 
loc membri și membri supleanți 
ai Comitetului Politic Executiv, 
secretari ai C.C. al P.C.R., 
veterani ai mișcării comuniste 
de tineret, membri ai Biroului 
C.C. al U.T.C., ai Consiliului 
U.A.S.C.R., conducători ai unor 
organizații de masă și obștești, 
activiști de partid și ai orga
nizațiilor de tineret.

Erau prezenți în sală membri 
ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, mem
bri de partid cu stagiu din ile
galitate, reprezentanți ai con
ducerii unor instituții centrale, 
generali și ofițeri, numeroși oa
meni ai muncii din întreprin
deri și instituții bucureștene, 
studenți, elevi și militari.

începutul adunării a fost 
marcat de intonarea Imnului de 
Stat al Republicii Socialiste 
.România. 

în sală au fost aduse drapelul 
tricolor ai patriei și drapelul 
partidului. De asemenea, au 
fost aduse drapelele U.T.C. și 
U.A.S.C.R.

în continuare a luat cuvîntul 
tovarășul Nieu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al C.C. al 
U.T.C.

De asemenea, au luat cuvîn
tul tovarășul Matei Ani, secre
tar al CC. al U.T.C., președin
tele Consiliului U.A.S.C.R., și to
varășa Poliana Cristescu, se
cretar al C.C. al U.T.C., pre
ședinte al Consiliului Național 
al Organizației Pionierilor.

Din partea Consiliului Națio
nal al Femeilor a luat cu via
tul tovarășa Ana Murcșan, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele C.N.F.

Salutul sindicatelor din țara 
noastră a fost rostit de tovară
șul Miu Dobrescu, membru a! 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Con
siliului Central al U.G.S.R,

în continuare, primul secretar 
al C.C. al U.T.C. a spus :

Stimați tovarăși,

Exprimînd gîndurile și senti
mentele participanților. în nu

mele tuturor tinerilor patriei, 
adresez rugămintea de a lua 
cuvîntul la adunarea noastră 
festivă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Intimpinat cu deosebită căldu
ră și însuflețire, cu cele mai 
alese sentimente de dragoste 
și prețuire, a luat cuvîntul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
deosebit interes și deplină 
aprobare, cu profundă satis
facție și mîndrie patriotică, 
fiind subliniată în repetate rin
duri cu puternice aplauze, urale 
și ovații.

Participanții la adunarea 
solemnă au aclamat cu entu
ziasm minute în șir, au scandat 
urări la adresa partidului și 
secretarului său general, a pa
triei noastre socialiste și harni
cului popor român, a minuna
tului nostru tineret.

îndemnurile adresate de to
varășul Nicolae Ceaușescu tine
rei generații a țării, întregului 
nostru popor au avut un puter
nic ecou în inimile celor pre
zenți, care au dat expresie 
hotărîrii oamenilor muncii de 

pe întreg cuprinsul țării de a 
acționa, în strinsă unitate, sub 
conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, pentru 
realizarea importantelor obiec
tive stabilite de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R., pentru con
tinua înflorire a patriei noastre 
socialiste.

în încheierea adunării solem
ne. primul secretar al C.C. al 
U.T.C., a spus :

Mult stimate tovarășe secretar 
general,

Vă rog să-mî îngăduiți ca. în 
numele tuturor participanților 
la adunarea solemnă, al tinerei 
generații a României socialiste, 
să exprim cele mai alese și 
respectuoase mulțumiri pentru 
aprecierile pe care le-ați for
mulat cu privire la rolul și 
contribuția activă a tinerei ge
nerații, pentru prețioasele 
indicații și îndemnuri adresate 
tineretului, organizației sale 
comuniste, revoluționare.

Chemările și orientările dum
neavoastră se constituie intr-un 
nou și mobilizator program de 
acțiune pentru tînăra generație, 
animată de hotărîrea de a par
ticipa activ și responsabil îm
preună cu întregul popor la 
înfăptuirea exemplară a obiec

tivelor stabilite de cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului.

Tineretul patriei noastre, or
ganizația sa revoluționară se 
angajează solemn în fața parti
dului. a dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
rai, că nu vor precupeți nici 
un efort pentru traducerea 
neabătută în viață a direcțiilor 
de însemnătate istorică înscri
se in Programul Partidului Co
munist Român, menite să asi
gure dezvoltarea multilaterală 
a țării, înaintarea fermă pe noi 
trepte de progres și bunăstare 
a scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

Adunarea a luat sfîrșit într-o 
atmosferă însuflețită, cei pre
zenți ovaționînd cu putere pen
tru partid și secretarul său 
general.

Pionieri și elevi, tineri și 
tinere au urcat la tribuna 
oficială, oferind tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase bu
chete de flori.

Prin întreaga sa desfășurare, 
adunarea solemnă a pus în lu
mină încrederea deplină a tine
rei generații a națiunii noastre 
în politica partidului și statului, 
voința de a munci fără preget 
pentru înfăptuirea măreței ope
re de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvol

tate și înaintare a României 
spre comunism.

A urmat apoi un spectacol 
omagial.

La ieșirea din Palatul sportu
rilor și culturii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întîm- 
pinați. din nou. cu manifestări 
de dragoste fierbinte, de pro
fundă stimă și prețuire. Miile 
de tineri aflați pe platoul din 
fața sălii — muncitori, studenți 
și militari, elevi și șoimi ai 
patriei, oameni ai muncii din 
unitățile economice bucureștene 
— au scandat cu . putere 
„Ceaușescu — tinerii !“, 
„Ceaușescu și poporul !“. 
„Ceaușescu — P. C. R. 
„Ceaușescu — pace !“. dînd ex
presie sentimentelor de recunoș
tință ale tinerei generații față de 
partid, de secretarul său general 
pentru tot ce au făcut și fac pen
tru ca tineretul patriei noastre 
să trăiască într-o țară liberă și 
demnă, mereu mai prosperă. A 
fost reafirmată, cu acest prilej, 
hotărîrea fermă a tinerei ge
nerații a patriei de a contribui, 
cu toată puterea și elanul 
vîrstei sale. împreună cu între
gul nostru popor, la înfăptuirea 
istoricelor hotărîri ale Congre
sului al XIII-lea al partidului, 
la ridicarea României pe noi 
trepte de progres și civilizație.

/
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Spectacol omagial dedicat aniversarii a 65 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului Comunist

și a 30 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
au asistat, după încheierea adu
nării solemne, la un spectacol 
omagial dedicat aniversării a 65 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist și a 30 de 
ani de la înființarea Uniunii. 

W. Asociațiilor Studenților’ Comu
niști din România.

Spectacolul, desfășurat sub 
genericul „Partidului, conducă
torului iubit — omagiul tinereții 
noastre1', a fost organizat de 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist și Consi
liul Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Româ
nia, în colaborare cu Consiliul 

iCulturii și Educației Socialiste, 
IConsiliul Național al Organiza- 
rției Pionierilor, Consiliul Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România, împreu
nă cu Comitetul municipal 
București al Partidului Comu
nist Român. Și-au adus con
tribuția reprezentanți ai tinerei 
generații din întreaga țară — 
muncitori, țărani, elevi, studenți, 
militari — reuniți în prestigioa
se formații, orchestre, coruri, 
colective de balet, precum și 
actori, soliști vocali și instru
mentiști afirmați pe marea 
scenă a Festivalului național 
„Cîntarea României*4. Marcind 
împlinirea a șase decenii și 
jumătate de luptă și muncă re
voluționară a Uniunii Tineretu
lui Comunist, sub conducerea 
glorioasă a Partidului Comunist 
Român, spectacolul a adus înăl
țătorul omagiu al milioanelor de 
tineri ai patriei față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, pa
triot înflăcărat și strălucit 
militant comunist, a cărui 
personalitate s-a identificat per
manent cu lupta partidului și 
poporului nostru pentru liber
tate națională și dreptate so
cială. pentru făurirea unui nou 
destin și continua propășire a 
României socialiste.

Trompeții dau semnalul de 
Începere a spectacolului. Mun
citori, țărani, pionieri, elevi, 
studenți, militari, brigadieri, 
dispuși pe toate platformele 
scenei, interpretează cîntecul 
„Venim la sărbătoarea tinereții", 
un legămînt de profundă anga
jare revoluționară a tinerei 
generații din evul nou. comu
nist al țării, pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii Partidului 
Comunist Român, pentru împli
nirea viitorului comunist al 
României socialiste. Mesajul 
acestei prime audiții din spec
tacol este reluat și subliniat 
prin cîntecul cu ample sonori

tăți muzicale „Din inimă — 
omagiu și cinstire14, prin versuri 
de o deosebită vibrație patrio
tică.

Un cuprinzător tablou literar- 
muzical-coregrafic, întregit prin 
imagini cinematografice proiec
tate pe fundalul scenei, evocă 
crearea, cu 65 de ani în urmă, 
a Uniunii Tineretului Comunist.

Pe fondul unor ilustrații mu
zicale, pe ecran apare înscris 
,.8 Mai 1921", momentul făuririi 
Partidului Comunist Român. 
Versuri din presa vremii, plas
tice mișcări coregrafice simbo
lizează nașterea, din însăși ființa 
partidului, a Uniunii Tineretului 
Comunist. Sînt evocate momen
te semnificative din istoria 
Uniunii Tineretului Comunist, a 
cărei existență se împletește 
strîns cu viața și activitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu, ca 
militant revoluționar, ca neobo
sit luptător pentru victoria re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă. în spectacol sînt mar
cate momente de o deosebită 
însemnătate în istoria acelor ani 
eroici : intrarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în activitatea 
revoluționară de tineret și con
stituirea Comitetului Național 
Antifascist, în conducerea căruia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
avut un rol hotărîtor. Cu o mare 
putere emoțională este realizat, 
de asemenea, momentul pro
cesului din 1935, de la Brașov, 
în timpul căruia au fost afirma
te cu strălucire dîrzenia și 
curajul, maturitatea și clarviziu
nea politică ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. devenit din 
acuzat acuzator al regimului de 
teroare și asuprire burgheză. 
Hotărîrea de neclintit pentru 
continuarea și amplificarea 
luptei revoluționare, avi nd în 
primele rinduri pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este redată 
prin mișcări coregrafice, prin 
cuvinte ce se aud din mulțime : 
„Noi sîntem multi, ca boabele 
de grîu. Uniți sintem. de neîn
vins, și vom învinge !“.

De un deosebit dramatism sînt 
scenele ce evocă marea demon
strație antifascistă și antirăzboi
nică de la 1 Mai 1939, intensa 
și eroica activitate desfășurată 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, pentru pregătirea și 
desfășurarea acestei demonstra
ții. întreaga scenă este inundată 
de cei care, prin mișcări co
regrafice, sugerează protestul, 
solidaritatea lor in lupta anti
fascistă. Apar lozinci din epocă : 
„Jos fascismul44, „Jos războiul*4, 
„Vrem România liberă și inde
pendentă44, „Trăiască Frontul 
Popular Antifascist".

Un eveniment de răscruce, ce 

a deschis o nouă eră României 
— revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944 — este prezentat in spec
tacol într-unul din momentele 
sale de deosebită realizare artis
tică. Imagini filmate se îmbină 
cu ilustrații sonore și mișcări 
scenice, cu versuri ce reliefează 
semnificația luptei antifasciste, 
a mărețului act din August 1944.

„Cinstire 'eternă eroilor ti
neri !“ se intitulează sugestiv 
tabloul literar-muzical-coregra- 
fic, plin de lirism, consacrat tu
turor celor care au căzut la 
datorie, care ș-au jertfit pentru 
„ca un soare nou să urce-n 
scumpa țară44.

în evul nou de muncă și lu
mină, deschis țârii odată cu 
ciștigarea libertății și indepen
denței sale, tînăra generație, la 
chemarea Partidului Comunist 
Român, a pornit cu avînt la 
munca de reconstrucție a pa
triei. Numele izbinzilor de 
atunci se amintește prin colaje 
sonore din cîntecele brigadieri
lor din epocă, precum și prin 
secvențe de documentar cinema
tografic.

Se conturează un alt moment 
din spectacol : înființarea, la 
începutul anului 1957, din ini
țiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a Uniunii Asociați
ilor Studenților Comuniști din 
România, eveniment de seamă 
în viața tineretului universitar 
al țării.

Imagini cinematografice von- 
besc despre vocația tineretului 
pentru muncă, pentru creație, 
împlinită pe șantierele de re
construcție, in realizarea obiec
tivelor economice ce prefigurau 
noua istorie socialistă a patriei. 
Versurile rostite sînt un ve
ritabil angajament.

întreaga scenă este dominată 
apoi de grupuri reprezentind 
marele detașament al tinerilor 
constructori ai socialismului, 
generația ..Epocii Nicolae 
Ceaușescu44. Coloane de tineri 
desfășoară un steag roșu, de 
mari dimensiuni, steagul Parti
dului Comunist Român, sub 
flamurile căruia s-au împlinit 
nobilele aspirații de înflorire 
necontenită, de progres și 
prosperitate ale României. în
tregul moment conturează prin 
inedite imagini coregrafice, 
scenografice și de film un por
tret al tinerei generații de 
astăzi a țării, ctitoriile „Epocii 
Nicolae Ceaușescu*4.

Un alt moment artistic din 
program ilustrează minunatele 
condiții create de partidul și 
statul nostru pentru afirmarea 
plenară a tineretului patriei. Un 
profund mesaj patriotic degajă 
piesa muzicală în primă audi

ție „E patria eternul legămînt44, 
un imn de slavă închinat țării 
dragi, României socialiste.

Aspirațiile poporului român, 
ale tinerei generații de a trăi 
în pace și înțelegere internațio
nală iși găsesc expresie într-un 
original moment literar-mu- 
zical-coregrafic intitulat „Pace 
pentru tinerii planetei44. Inter
pretarea piesei muzicale in primă 
audiție „Aripi de pace*4, precum, 
și baletul pe aceeași temă sînt o 
pledoarie pentru apărarea bunu
lui celui mai de preț al omeni
rii, sînt glasuri de pace înălțate 
din Carpați, din întreaga Româ
nie, adresate lumii întregi.

O atmosferă de sărbătoare, o 
notă de dinamism este conferită 
spectacolului de momentul fol
cloric, mărturie vie a frumuseții 
cintecului și dansului popular, 
veritabile comori ale spirituali
tății poporului român.

Ideea ce străbate cu constanță 
întreg spectacolul — recunoștin
ța tinerei generații din țara 
noastră față de tot ceea ce i 
se oferă, omagiu din inimă și 
conștiință adus de aceasta to
varășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu — își 
găsește încununarea în momen
tul „Vă mulțumim, iubit con
ducător !“. Versurile emoționan
tului poem „Primiți al tinereții 
cald omagiu44 sînt o îngemănare 
a acestor nobile simțăminte.

Momentul ce aureolează spec
tacolul omagial dedicat aniver
sării a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist 
și a 30 de ani de la înființarea 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști cin România il con
stituie jurămîntul de credință al 
tinerei generații pentru partid 
și țară. pentru făuritorul 
„Epocii de aur** a României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru victoria socialismului și 
comunismului în patria noastră. 
Toți participanții la spectacol 
intonează in primă audiție 
„Jurăm partidului credință".

O atmosferă de mare însufle
țire domnește în întreaga sală. 
Asistența scandează îndelung 
„Tineretul. Ceaușescu, Româ
nia „Ceaușescu — P.C.R. !**, 
„Ceaușescu și poporul I", expre
sie a unității de nezdruncinat a 
întregului nostru popor in jurul 
partidului, al secretarului său 
generai.

Șoimi ai patriei și pionieri 
urcă la tribună și oferă. cu 
deosebită emoție, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. a tovarășei Elena 
Ceaușescu a fost oferit realiza
torilor spectacolului un mare și 
frumos coș cu flori.

TELEGRAME
CELUI DE AL XIII-LEA CONGRES

AL PARTIDULUI COMUNIST DIN SRI LANKA
Dragi tovarăși,
Cu prilejul celui cle-al XIII-Iea Congres al Partidului Comu

nist din Sri Lanka, in numele Partidului Comunist Român, al se
cretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm 
dumneavoastră, delegați la cel de-al XIII-Iea Congres, tuturor mi- 
litanților partidului, comuniștilor, oamenilor muncii din Sri Lanka, 
un cald salut revoluționar împreună cu urarea de noi succese în 
activitatea viitoare a partidului.

Comuniștii români, oamenii muncii din Republica Socialistă 
România urmăresc cu sentimente de solidaritate activitatea pe 
care o desfășoară Partidul Comunist din Sri Lanka consacrată in
tereselor fundamentale ale oamenilor muncii, aspirațiilor de pro
gres social, democrație și pace ale poporului din Sri Lanka.

Consacrindu-și toate forțele transpunerii in viață a hotărîrilor 
și obiectivelor stabilite de cel de-al XIII-Iea Congres al Partidului 
C-' '’mist Român, comuniștii, oamenii muncii din Republica So
cialistă România desfășoară, totodată, o intensă activitate interna- 
ț.u.’alâ consacrată păcii și colaborării intre națiuni, soluționării con
structive a marilor și complexelor probleme ce confruntă epoca 
noastră. în acest spirit întărim conlucrarea și solidaritatea cu ce
lelalte partide comuniste și muncitorești, socialiste, social-demo- 
crate, cu forțele revoluționare, democratice și progresiste de pre
tutindeni. in lupta pentru pace, dezarmare și, in primul rind 
dezarmare nucleară, pentru eliminarea forței și a amenințării cu 
forța din relațiile internaționale și rezolvarea pe cale pașnică, prin 
tratative, a problemelor litigioase dintre state, pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale, 
pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta’ 
noastră.

în acest context, dorim să subliniem cu satisfacție raporturile 
bune, de colaborare și solidaritate care s-au statornicit intre Parti
dul Comunist Român și Partidul Comunist din Sri Lanka și să ex
primăm convingerea că aceste relații se vor dezvolta și mai mult 
in viitor, spre binele și in interesul popoarelor noastre, al întăririi 
conlucrării dintre ele, dintre forțele democratice, progresiste și 
antiimperialiste, in lupta pentru progres social și pace in lume.

Cu această convingere, adresăm urări de succes deplin lucrări
lor congresului dumneavoastră.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Freședințele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc pentru mesajul de felicitare transmis 
cu ocazia Zilei naționale a Regatului Nepal, ziua mea de naștere, 
pe care il apreciem foarte mult. La rindul meu vă exprim ace
leași sentimente prietenești.

BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEV
Regele Nepalului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit mesajul dumneavoastră sincer în timp ce survolați 
teritoriul Republicii Islamice Iran.

Mă folosesc de acest prilej pentru a transmite Excelenței Voas
tre cele mai bune urări.

Sper că relațiile de prietenie dintre guvernele Republicii Is
lamice Iran și Republicii Socialiste România se vor dezvolta in 
mod constant în viitor, iar țările noastre își vor intensifica coope
rarea pe plan internațional.

Totodată, adresez urări de sănătate și prosperitate poporului 
român.

SEYYED ALI KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am plăcerea de a vă transmite vii mulțumiri pentru cordialele 
felicitări adresate poporului dominican cu prilejul aniversării in
dependenței sale.

Vă adresez cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră 
și bunăstarea poporului român.

JOAQUIN BALAGUER
Președintele Republicii Dominicane

Domnului
LEON FEBRES CORDERO RIBADENEYRA

Președintele Republicii Ecuador
QUITO

Am aflat cu mihnire despre pierderile de vieți omenești și pa
gubele materiale produse de cutremurul de pămint ce a avut loc în 
Ecuador.

în numele poporului român și al meu personal, vă transmit sin
cere condoleanțe, iar familiilor îndoliate sentimente de adincă 
compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Expoziția națională de artă plastică a tineretului 
dedicată aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii
Tineretului Comunist și a 30 de ani de la înființarea 

Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România
în peisajul extrem de bogat 

în evenimente culturai-artis- 
tice dedicate. în aceste zile, 
aniversării a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 30 de ani de la 
înființarea Uniunii Asociații
lor Studenților Comuniști din 
România, simbătă. 21 martie, 
a avut loc, in Sala Dalles din 
Capitală, vernisajul Expozi
ției naționale de artă plasti
că a tineretului, dedicată ce
lor două evenimente aniver
sare.

Organizată de Comitetul 
Contrai al Uniunii Tineretului 
Comunist. Consiliul Uniunii 
Asociațiilor Studenților Co
muniști din România, cu 
sprijinul Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste și al 
Uniunii Artiștilor Plastici, ex
poziția a reunit în cadrul ver
nisajului reprezentanți ai fo
rurilor organizatoare. perso
nalități ale vieții noastre cul- 
tural-artistice. un numeros 
public.

Constituindu-se într-un 
profund omagiu adus de ti
nerii creatori glorioaselor tra
diții de muncă și luptă ale 
Uniunii Tineretului Comunist, 
lucrările reunite aici sur
prind. în maniere diverse, de 
mare forță expresivă și largă 
varietate tematică, numeroase 
aspecte din viața și preocu
pările tinerilor de azi aî 
României socialiste, alături de 
secvențe evocatoare ale tre
cutului revoluționar de lup
tă al poporului, al tinerilor 
săi.

Un loc central îl ocupă în 
acest cadru imaginile-simbol 
ale tinereții revoluționare a 
secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a tovarășei Elena

Ceaușescu. continuînd. intr-o 
firească înlănțuire istorică și 
fericită devenire a întregii 
noastre societăți, cu imagini 
semnificative din viața și ac
tivitatea secretarului generai 
al partidului, ctitorul noilor 
noastre destine de libertate, 
demnitate și fericire, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a to
varășei Elena Ceaușescu, omul 
politic de aleasă ținută pa
triotică, revoluționară și sa
vantul de largă reputație in
ternațională.

Numeroasele lucrări de pic
tură. sculptură, grafică, artă 
decorativă și afiș politic, a- 
parținînd. în cea mai mare

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Activitate intensă 
în fermele legumicole
Ca urmare a preocupărilor și 

eforturilor depuse, sectorul le
gumicol deține o pondere în
semnată la ora actuală în ac
tivitatea unităților agricole din 
județul Cluj. Anul trecut, de 
exemplu, s-a realizat cea mai 
mare producție de legume din 
această zonă. La baza creșteri
lor de recoltă se situează, in 
primul rind, acțiunile întreprin
se pentru concentrarea produc
ției și amplasarea culturilor le
gumicole pe terenuri irigate. 
De asemenea, s-a procedat te
meinic la alegerea semințelor 
din categoriile biologice supe
rioare, reprezentind soiuri din
tre cele mai productive. Așa se 
explică cele aproape 22 000 kg 
legume obținute la hectar. Sînt 
însă unități unde producțiile 
s-au situat constant între 
20 000—30 000 kg legume la hec
tar : Călărași, Luna, Mihai Vi
teazul, Jucu, Luncani, Cimpia 
Turzii, Boiana, înfrățirea, Mol
dovenești și altele.

Generalizarea experienței bune 
obținute în acest domeniu re
prezintă un obiectiv principal 
pentru activitatea din acest an. 
în 1987 producția totală de le
gume va însuma 162 370 tone. 
In acest scop vor fi cultivate 
7 236 ha in ogor propriu și 
2 520 ha în cultură succesivă, 
dublă și anticipată. Pe ansam
blu. vor crește suprafețele 
cultivate cu legume in coopera
tivele agricole de producție. 
Să vedem care este stadiul pre
gătirilor pentru viitoarea recol
tă de legume.

La ferma legumicolă a C.A.P. 
Cășeiu. care și-a stabilit să 
realizeze o producție totală de 
2 890 tone legume este asigu
rată producerea a peste 6 mi
lioane fire răsaduri. Pină în 
momentul de față s-au obținut 
770 000 fire, necesare culturilor 
de conopidă și tomate din so
larii. Urmează să fie produse și 
celelalte răsaduri in cadrul serei 
inmulțitor, repicatul acestora 
efectuindu-se numai în cuburi 
nutritive. în paralel, a fost pusă 
la preîncolțit o cantitate de 16 
tone cartofi, pentru obținerea 
unei producții timpurii la 
această cultură.

Activitate intensă, susținută, 
regăsim și la întreprinderea de 
producere a legumelor Cîmpia 
Turzii, unitate etalon la nivel de 
județ în profilul legumiculturii.

SPORT
DIVIZIA B

Rezultate înregistrate în etapa 
a 19-a a campionatului diviziei 
B la fotbal: Seria I : C.S. Bo
toșani — F.C. Constanța 1—1 ; 
Minerul Gura Humorului — 
Aripile Victoria Bacău 1—1; 
Politehnica Iași — C.F.R. Paș
cani 1—0; F.C.M. Progresul 
Brăila — Olimpia Rm. Sărat 
1—0; FEPA ’74 Birlad — -
lăul Piatra Neamț 3—1; Uni
rea Focșani — F.C.M. Delta 
Tulcea 1—0: Unirea Slobozia — 
Prahova C.S.U. Ploiești 1—0 ; 
C.S.M. Suceava — Steaua Mi- 
zil 2—0; Poiana Cîmpina — Du
nărea C.S.U. Galați 3—2; în cla
sament conduce F.C.M. Progre
sul Brăila — 25 puncte; Seria 
a II-a: Automatica București — 
I.C.I.M. Brașov 2—0; Pandurii 
Tg. Jiu — A.S. Drobeta Tr. Se
verin 1—0; Rova Roșiori — 
Carpați Mîrșa 1—0; C.S. Tîrgo- 
viște — Sportul Muncitoresc 
Slatina 1—0; Inter Sibiu —

parte, unor tineri și foarte ti
neri creatori, reliefează preg
nant puternicul potențial al 
plasticii tinere românești con
temporane. descifrarea mesa
jului fiecărei lucrări argu- 
mentînd elocvent adeziunea 
totală a autorilor la politica 
partidului nostru, atașamen
tul lor entuziast față de ideile 
secretarul ui general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu privire la locul 
și rolul artei în societatea 
noastră contemporană.

Ele exprimă. în același 
timp, hotăriirea fermă a tu
turor tinerilor patriei de a 
răspunde cu întreaga lor ca

Angajamentul legumicultorilor 
din aceasta unitate este de a 
devansa cu cel puțin trei săp- 
tămîni graficul de producție 
stabilit. Pentru aceasta s-a pro
cedat riguros la fertilizarea în
tregii suprafețe din solarii cu 
îngrășăminte organice, respec- 
tîndu-se întocmai tehnologiile 
de cultură stabilite. De reținut 
că în acest an au fost extinse 
culturile asociate, intercalate și 
anticipate. In prezent este reali
zat în totalitate necesarul de 
răsaduri pentru culturile timpu
rii din solarii. De altfel, pină în 
momentul de față au fost livra
te beneficiarilor peste 80 tone 
legume.

Pregătiri temeinice pentru 
producția de legume din acest 
an se realizează și Ia C.A.P. 
Poiana. La ferma de producție 
nr. 6, de exemplu, suprafața 
totală cu legume acoperă 180 
ha. La aceasta se adaugă încă 
45 hectare destinate cartofilor. 
Cum e firesc, încă din toamnă 
au fost semănate culturile anti
cipate de spanac, salată și cea
pă verde pe mai bine de 40 
hectare. Peste puțin timp va 
începe recoltarea acestora. Sînt 
prevăzute creșteri importante 
de recoltă. Iată, bunăoară, can
titatea totală de legume se va 
ridica la 5 150 tone, ceea ce re
prezintă o creștere de 690 tone 
în raport cu anul trecut. Pa
ralel s-a trecut la asigurarea 
semințelor și materialului sâdi- 
tor necesar. Astfel, pe o supra
fața de 1 200 mp s-au amena
jat paturi calde, în vede
rea producerii răsadurilor. Var
za timpurie, de exemplu, care 
ocupă o suprafață de 800 mp, a 
răsărit în mod corespunzător. 
Ferma mai are la dispoziție 3 
ha de solarii. Aici sînt în curs 
de desfășurare acțiuni de aco
perire a acestora cu folii. Pe 
7 500 mp de solarii acoperite 
este deja pregătit terenul pen
tru semănatul legumelor timpu
rii. De asemenea, in cîmp, in 
prima urgență, se vor semăna 
40 hectare cu rădăcinoase și 45 
hectare cu cartofi. Mecanizato
rii unității sînt pregătiți pentru 
a declanșa lucrările de primă
vară in ferma legumicolă. Să 
mai reținem că au fost revizui
te și reparate toate instalațiile 
de irigare.

IOAN GAVRA

I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe 4— 
Chimica Tîrnăveni — Electropu- 
tere Craiova 0—0; Gaz Metan 
Mediaș — Progresul Vulcan 
București 3—0: Tractorul Brașov
— Mecanică fină Steaua Bucu
rești 5—1; Autobuzul București
— A.S.A. Tg. Mures 1—0; Pe 
primul loc al clasamentului se 
află formația A.S.A. Tg. Mureș
— 29 puncte; Seria a IlI-a : 
Gloria Bistrița — Mureșul Deva 
5—1; Steaua C.F.R. Cluj-Napo- 
ca — Aurul Brad 5—0: Unio 
Satu Mare — Armătura Zalău 
4—1; C.I.L. Sighet — Metalul 
Bocșa 2—1; Strungul Arad — 
Dacia Mecanica Orăștie 1—0 ; 
Minerul Paroșeni — Politehni
ca Timișoara 0—2; C.S.M. Re
șița — Olimpia Satu Mare 4—0; 
F.C. Maramureș Baia Mare — 
C.S. U.T. Arad 7—1; In clasa
ment conduce echipa Politehni
ca Timișoara — 27 puncte.

pacitate creatoare, cu energia, 
entuziasmul și patosul revo
luționar specifice vîrstei în- 
flăcăratelor chemări și în
demnuri ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a se 
afla în permanență în prime
le rinduri ale construcției so
cialiste în patria noastră, da 
a nu precupeți nici un efort 
pentru înfăptuirea mărețelor 
programe de dezvoltare mul
tilaterală a României socialis
te stabilite de istoricele ho- 
tăriri ale Congresului al XIII- 
Iea al Partidului Comunist 
Român.

G. NASTASE

l
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Sărbătoarea Republicii Islamice Pakistan
Domnului general MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

Președintele Republicii Islamice Pakistan

ISLAMABAD

România socialistă, președintele Nicolae Ceausescu - inițiative 
și acțiuni concrete, constructive pentru o lume a păcii, 

mai bună și mai dreaptăArticole publicate in presa britanică și pakistaneză

Cu prilejul sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Islamice Pa
kistan,* îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, in numele po
porului român, precum și al meu personal, calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și 
prosperitate pentru poporul pakistanez prieten.

Exprim convingerea că, in spiritul înțelegerilor convenite cu 
prilejul mtilnirilor noastre, inclusiv al recentei intîlniri, raportu
rile de prietenie și colaborare fructuoasă dintre țările noastre se 
vor dezvolta tot mai puternic, in interesul popoarelor român și pa
kistanez, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Politica fermă de pace o 
României socialiste, iniția
tivele și acțiunile con
crete ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind 
înfăptuirea dezarmării, in 
primul rind a celei nucleare, 
realizarea unei noi ordini in
ternaționale, juste și echrta- 
bile, soluționarea tuturor ste
rilor conflictuale numai pe 
cale pașnică, prin tratative 

dezvoltarea unei colabora* 
rodnice intre popoare con
tinuă să fie reflectate oe 
ziare și reviste de pe drfe* 
rite meridiane ale planetei

Sint prezentate, totodată 

succesele remarcabile oăți
nute de poporul român 
anii socialismului, cu deo
sebire in pe noada ee a ar
mat Congresului oi IX-îea c- 
Partidului Comunist Ro*rc- 
de cind in fruntea desti e :x 

țării noastre se află tova
rășul Nicolae Ceausescu-

View from Romania: 
A new world 
economic order

„new life": „Concepția României

asupra noii ordini economice internaționale"
a

-HE OLDEST ENGLISH DAILY OF THE MUSLIM WOULD

Plenary affirmation of Romanian science
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..morning news": „Afirmarea plenară

a științei românești"

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-mir.istru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a adresat primului

ministru al Republicii Islamice? 
Pakistan, Mohammad Khan Ju- 
nejo, o telegramă de felici
tare, în care sint exprimate 
urări de sănătate și succese în 
activitatea pe care o desfășoară.

Poporul pakistanez sărbătorește astăzi împlinirea a 31 de 
ani de la proclamarea Republicii Islamice Pakistan, mo
ment cu profunde semnificații in dezvoltarea sa ulterioară 
pe coordonatele progresului economico-social. Actul din pri
măvara anului 1956 avea să consfințească și să consolideze 
victoria obținută de poporul pakistanez in lupta pentru li
bertate și independență, pentru dezvoltarea de sine stătă
toare. pentru valorificarea mai eficientă, în propriul inte
res, a resurselor naturale de care dispune țara. în perioada 
care a urmat proclamării independenței, în 1947, s-au pus bazele 
unei industrii naționale, s-au creat ramuri industriale noi 
cum ar fi siderurgia, petrochimia, construcțiile de mașini 
si energetica nucleară. Dacă numai cu cițiva ani în urmă 
industria pakistaneză era slab dezvoltată, limitîndu-se la 
existenta unor mici întreprinderi și ateliere meșteșugărești, 
astăzi, această tară din sud-estul Asiei produce o largă gamă 

>de produse industriale ca utilaj chimic, autoturisme, trac
toare. nave, echipament rulant și de telecomunicații. Prin
tre marile unități economice edificate în ultimul timp se 
cuvine menționată în primul rînd uzina siderurgică din lo
calitatea Pipri din apropierea orașului Karachi, unul din
tre cele mai importante obiective realizate în Pakistan, am
plasat într-o zonă bogată în zăcăminte de minereuri de fier. 
Cu o producție de peste 13,5 milioane tone, această uni
tate va asigura întregul necesar de oțel al țării, precum și 
disponibilități de export. Au fost construite, de asemenea, 
o fabrică de acid sulfuric cu o capacitate de circa 80 000 
tone, fabrici de ciment, o uzină de anvelope și numeroase 
unități textile și ale industriei alimentare etc.

Agricultura pakistaneză este supusă, de asemenea, unui 
amplu proces de modernizare și diversificare. Acest sector 
contribuie în proporție de 30 la sută la crearea produsu
lui national brut și asigură 40 la sută din totalul expor- 
tUîntre Republica Socialistă România și Republica Islamică 
Pakistan s-au stabilit și se dezvoltă relații de prietenie și 
colaborare întemeiate pe principiile respectării independen
tei. egalității în drepturi, neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc. O contribuție hotărîtoare în 
evoluția acestor relații au adus-o intilnirile și convorbirile 
la cel mai înalt nivel. Așa cum s-a convenit cu prilejul 
recentei intîlniri româno-pakistaneze la nivel înalt, coopera
rea dintre cele două țâri se va extinde și in viitor. în inte
resul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

ALEXANDRU IANCU

„Concepția Ăoci 
pra noii ordini ec 
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crarea ..Concepția preeedfatee- 
lui Nicolae Ceaușescu privtod 
noua ordine ecomtnică inter
națională". apărută sub sem
nătura lui Robert Govead-rr 
relevă: In această carte, au
torul scoate in ev 
vârât oarele și tri* 
ale lumii in care 1 
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presie a unei ordini eco: 
ce internaționale încetul 
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Președintele Ceausescu — 
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formulat un set cotnp.ex :? 
principii și reguli care, respec
tate. in contextul re-lat—lir 
dintre națiuni, vor conduce, 
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mai fericită. Nici ua oca de 
stat modan r.u a expus. *ni 
de dramatic cum a făcut-o șe
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Vuxora! arată mai sumbru 
cec.: prezentul. Ex.stă o cale 
ce .esire din acest impas îe- 
ritel-* Logic, prin fapte si cu 
• ir :*- exer - superioară a lu- 
crarJcr. „Concepția președin- 
texu. Nicolae Ceausescu pri
vind noca ordine economică 
interr-atioealâ" demonstrează 
că stă in puterea noastră să 
real_zâm o lume nouă. mai 
dreaptă, dacă liderii lumii ma
nifestă realismul necesar, bu
năvoință și înțelepciune, re
levă. in încheiere, publicația 
britanică.

Ziarul „MORNING NEWS", 
editat in Pakistan. consacră 
dacă pagini speciale, ilustrate 
cu portretele tovarășului 
Kteolee Ceaușescu și al tova
rășe: Elena Ceausescu unor as
pecte esențiale ale politicii in- 
terae-st externe a României.

Sutt prezentate amplu mo
ment-: t.r viața secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii. tovarășul 
NicoZae Ceausescu, activitatea 
sa tk obosită destinată prop ași- 
Tfl multîlaxerale a țării, crește
rii neiirtrerupt? a bunăstării

• - 7 _ CO-
porulnL edîfiâru unei lumi 
mai bone $î mai drepte pe 
planeta noastră. Unul dintre 
articolele publicate de ziarul 
pakiistanez pune in evidență 
pe larg poziția țării noastre, 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la ne
cesitatea eâfieări: unei noi 
orbim ecooomi:? internațio
nale, la rotai pe care trebuie 
să-1 aibă in îc-astâ direcție 
Organizata Națiunilor Unite.

Ziarul „Homing Neurs" pre
zintă pe larg, intr-un articol 
special, dezvoltarea științei in 
țara noastră, concepția româ
nească cu privire la rolul și 
locul științei in sistemul de 
forțe ale progresului societății.

Sub titlul —Afirmarea plena
ră a științei românești", ziarul 
arată că unu! dintre factorii 
de baza ai dezvoltări! econo
miei românești este, fără În
doială. in plan general, carac
terul profund științific al po
liticii economice a țării; mo
dul in care cunoașterea apro
fundată a realității economice 
și sociale devine temeiul mă
surilor. al proiectelor și acțiu
nilor concrete întreprinse de 
conducerea de partid și de 
stat, de președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru asigurarea

unui ritm susținut de crește
re a economiei.

Instrument de cunoaștere și 
forță de producție nemijlocită, 
știința românească a devenit, 
in ultimii douăzeci de ani, 
elementul principal de pro
pulsie al progresului economi- 
co-social. factorul de ir.noire, 
perfecționare și modernizare 
capabil să asigure dezvoltarea 
armonioasă si echilibrată a tu
turor ramurilor, in consens cu 
necesitățile economiei națio
nale. cu tendințele cele mai 
modeme ale științei și tehnicii 
mondiale.

Cercetarea științifică a adus 
o contribuție importantă la în
făptuirea programelor de dez
voltare economică și socială a 
țării. Dovezile se regăsesc in 
realizările și succesele econo
miei românești, in menținerea 
ritmurilor sale de creștere, in 
condițiile in care economii 
mondială se confruntă cu fe
nomene grave de criză, cu re
ducerea ritmurilor de dezvol
tare sau chiar cu regresul eco
nomic in numeroase țări ca
pitaliste.

Avind in fruntea Consiliului 
National pentru Știință și 
Tehnologie un savant de pres
tigiu mondial. înzestrat cu 
ir.alte calități științifice și 
organizatorice, in persoana 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu. știința româ- 
neascâ iși concentrează efor- 
turile pe direcția celor mai 
importante probleme ce rezultă 
din programele de dezvoltare 
a României, promovînd cu 
deosebire sectoarele înalt pur
tătoare de progres tehnic și 
științific si care asigură dez
voltarea in ritmuri viguroase 
a tuturor celorlalte ramuri, a- 
rată ..Morning News". Sint 
premise care dau certitudinea 
că. in oerspectiva cincinalului 
1986—1990 și pină la sfirșitul

acestui mileniu, știința româ
nească iși va amplifica aportul 
la dezvoltarea economică a 
țării pe baza cercetărilor pro
prii, a promovării celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii mondiale in toate sectoa
rele de activitate.

încă de la Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român — subliniază ziarul 
pakistanez — a fost elaborată 
o concepție nouă cu privire la 
locul și rolul științei in viața 
socială, aceasta constituind o 
componentă majoră a noului 
curs imprimat de președintele 
Nicolae Ceaușescu întregului 
proces de dezvoltare multila
terală a țării. Concepția româ
nească asupra rolului și locu
lui științei în sistemul de forțe 
ale progresului societății își 
găsește expresia plenară in vi
ziunea de mare amploare și 
profunzime a șefului statului 
român asupra orobiemelor vi
tale ale dezvoltării multilate
rale a României. Preocuparea 
pentru continua dezvoltare a 
cercetării științifice și tehnolo
gice este întemeiată pe anali
za cerințelor obiective de pro
gres rapid al societății, fiind 
puternic legată de tradițiile 
gindirii științifice românești, 
de realitățile țării și ținind. 
totodată, seama de cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii contemporane, de ten
dințele științei mondiale. A- 
ceastă concepție are ca prin
cipale trăsături orientarea cer
cetării științifice spre proble
mele de prim ordin ale econo
miei, legătura strinsă cu prac
tica, valorificarea cit mai raoi- 
dă in producție a cuceririlor 
științifice, integrarea cercetării 
cu invățămintul și producția, 
responsabilitățile omului de 
știință față de societate, fată 
de pace.

Este necesară o schimbare a actualei ordini 
economice mondiale

SESIUNEA CONFERINȚEI MINIȘTRILOR COMERȚULUI 
Șl DEZVOLTĂRII DIN AFRICA

ADDIS ABEBA 22 (Agerpres).
— Țările capitaliste dezvoltate 
continuă să submineze dezvol
tarea social-economică a țărilor 
în curs de dezvoltare folosind 
în propriul lor interes sistemul 
economic mondial, se spune în 
mesajul adresat celei de-a iX-a 
sesiuni a conferinței miniștrilor 
comerțului și dezvoltării din 
Africa de Mengistu Haile Ma
riam. președintele Consiliului 
Militar Administrativ Provizo
riu din Etiopia. Mesajul arată 
că in prezent suma totală a da
toriei externe a țărilor Africă 
se apropie de 200 miliarde do

lari. ceea ce înseamnă că fie
care, "locuitor al continentului 
este dator creditorilor străini a- 
proape-500 dolari. Pentru era
dicarea acestei situații. arată 
mesajul, este necesară o schim
bare a’ actualei ordini economi
ce mondiale. Arătind că țările 
africane trebuie să găsească re
sursele pentru transpunerea în 
viață â programului de dezvol
tare. adoptat la sesiunea specia
lă a O.N.U. de anul trecut, me
sajul subliniază că numai prin 
eforturi proprii ele vor putea 
să soluționeze problemele cu 
care se confrunta in prezent.

DICLAIIAIIA A.iC. CU PRILEJUL „ZIUI MUMIIHAIE 
PtimU ELIMINAREA DISCRIMINĂRII RASIALE"

presa de peste hotare fața de rezultatele rodnice ale înaltei solii de pace

ALGER 22 (Agerpres) — Cu 
prilejul „Zilei internaționale 
pentru eliminarea discriminării 
rasiale", instituită de O.N.U. in 
semn de solidaritate cu lupta 
poporului negru sud-african 
pentru drepturile lui legitime, 
cu cauza generală a popoarelor 
oprimate. Congresul Național 
African (A.N.C.), grupare po
litică interzisă in R.S.A.. a dat 
publicității la Alger o declarație 
în legătură cu actuala situație 
din Africa de Sud.

Poporul oprimat — se spune 
în declarație —. a cărui situație 
se înrăutățește în fiecare^ zi, nu 
poate renunța la luptă atîta 
timp cit cererile sale legitime 
nu-i sint satisfăcute. In acest 
sens. populația de culoare, 
majoritară în Africa de Sud, 
reclamă, in continuare, elibera
rea tuturor deținuților politici, 
inclusiv a liderului A.N.C., 
Nelson Mandela, reîntoarcerea

persoanelor exilate, ridicarea 
interdicției de activitate politică 
pentru Congresul National 
African și a altor organiza::: 
patriotice. încetarea stării de 
urgență și retragerea armatei 
și poliției din orașele negrilor.

După cum se afirmă in de
clarație. A.N.C. nu se opune 
negocierilor în privința regle
mentării situației din R.S.A- 
dar atîta timp cit cererile mi
nime nu vor fi satisfăcute, lupta 
armată va continua.

In același document se speci
fică faptul că opinia publică 
africană și internațională, cin
stind memoria victimelor -? 
acum 27 de ani de Sharpev. 
a altor victime ale apartheidu
lui, cere eliberarea persoanei " 
nevinovate din Africa de Sui. 
inclusiv a celor 21 de negri care, 
acuzați de a aparține reziste-- 
ței, se află, acum, in pericol _* 
a primi pedeapsa capitală.

și colaborare a poporului român în țări din
Mijloacele de informare m din dileme Uri ale lumii au rantinuat să prezinte

vizitele oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nienlae Ceausescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaoșescw. ia dtfrrdf târî iriitîre, trid*ațiiitd contribuția deosebită a 
convorbirilor dintre președintele Nîealae Ceaașescw m șefii de sui și de guvern ai țări
lor vizitate, la dezvoltarea relatiitor bâlalerale. pretam și pozițiile exprimate față de
marile probleme ale omenirii roafempari
Referindu-se la vizita oficială de prietenie 

a tovarășului Nicolae Ceaușescu. împramdk ca 
tovarășa Elena Ceaușescu. in RepubMcn ape
lară Bangladesh, la convorbirile ca prepedte- 
tele Hussain Mohammad Erstrad, agenția 
A.D.N. din R.D. Germană relevă că. in cadrul 
acestora, a fost exprimată îngrijorarea In 
legătură cu agravarea situației internațiocaîe. 
în special fața de intensificarea cursei iiurmi 
rilor. necesitatea ca popoartie să acționeze 
într-o tot mai strinsă unitate per.tru infăpvu - 
rea dezarmării generale. Se arată, de aseme
nea. că au fost relevate importanța întăririi 
solidarității și colaborării dintre țările in curs 
de dezvoltare in lupta pentru asigurarea pro
gresului lor economic și social, a participării 
tuturor statelor industrializate Ia ins:aurarea 
unei noi ordini economice internaționale.

Conținutul convorbirilor dintre președinții 
Republicii Socialiste România și Republicii 
Populare Bangladesh in probi «ne privind re
lațiile dintre cele două țări, precum și shuația 
internațională actuală, activitățile șefului sta
tului român in această țară au fost relatate de 
agenția CHINA NOUA. Aceasta a informat, 
de asemenea, despre semnarea, cu prilejul 
vizitei, a mai multor acorduri de cooperare in 
diverse domenii.

în comunicatul comun dat publicității la 
încheierea vizitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Bangladesh, s-a subliniat nece
sitatea ca statele să depună eforturi pentru 
încheierea unui acord reciproc acceptabil cu 
privire la eliminarea rachetelor cu rază medie 
de acțiune de pe continentul european, ca un

prun pas pe calea eliberării continentului de 
toate armeîe nucleare, evidențiază agenția 
irakiană EJLA.

In cursul convorbirilor oficiale, președintele 
Rccr.ânîes. Nicolae Ceaușescu. și președintele 
Hussair. Ershad și-au exprima: preocuparea 
in legătură cu continuarea războiului dintre 
Iran <î Irak și au reînnoit apelul la încetarea 
imediată a ostilităților, pentru reglementarea 
justă a disputei dintre cele doua țâri, a arătat. 
Ia nndul său. agenția kuweitiană KUNA. 
In cadrul schimbului de vederi dintre cei doi 
șefi de stat asupra relațiilor bilaterale și a 
unor probleme regionale și internaționale, 
arată agenția. a fost subliniată necesitatea 
soluțjonâr.: conflictului din Orientul Mijlociu, 
a iasuturării unei păci trainice și juste in 
această regiune. care să pornească de la 
retragerea Israetuiui din toate teritoriile arabe 
ocupate, de ia recunoașterea drepturilor po
porului palestinian. inclusiv a dreptului de 
a-și crea un sta: propnu. independent.

Informind despre încheierea vizitei oficiale 
de prietenie in Nepal a președintelui Repu
blicii Socialiste Bmăria. Nicolae Ceaușescu. 
ziarul sovietic J’RAVDA* relatează despre 
convorbirile ca șeful statului și cu primul- 
ministru al acestei țări, in cadrul cărora a.fost 
efectuat un schimb multilateral de păreri 
privind probleme ale situației internaționale 
actuale. Părțile — subliniază ziarul — și-au 
exprimat serioasa îngrijorare in legătură cu 
continuarea cursei înarmărilor și s-au pronun
țat in sprijinul creăm de zone libere de aoma 
nucleara in diferite regiuni ale lumii.

In cursul convorbirilor președintelui Româ
niei. Nicolae Ceaușescu, cu regele Nepalului 
și cu primul-ministru — evidențiază agenția 
T.A.S.S. — a avut loc un schimb multilateral 
de păreri in probleme ale lumii contemporane. 
Părțile și-au exprimat profunda îngrijorare in 
legătură cu continuarea cursei înarmărilor, 
s-au pronunțat in sprijinul ideii creării in 
diferite regiuni ale Pămintului de zone libere 
de arma nucleară. Conducătorii celor două 
țări au subliniat necesitatea realizării cit mai 
urgente a unui acord privind eliminarea rache
telor cu rază medie de acțiune din Europa, ca 
un prim pas pe calea eliberării tuturor conti
nentelor de arma nucleară.

în toastul rostit la dineul oficial oferit de 
regele Nepalului. președintele României. 
Nicolae Ceaușescu. a subliniat că, în actualele 
împrejurări internaționale, nu poate fi pro
blemă mai importantă decit dezarmarea, decit 
înlăturarea primejdiei unui nou război mon
dial. care, in mod inevitabil, s-ar transforma 
intr-o catastrofă nucleară ce ar duce la distru
gerea vieții pe Pămint. relatează T.A.S.S.

Ziarul cehoslovac ..RUDE PRAVO". după ce 
evidențiază că România și Nepalul au poziții 
similare in probleme ce privesc coexistența 
pașnică, renunțarea la agresiune și neamestecul 
in treburile interne ale altor țări, scoate in 
evidență aprecierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu că. in prezent, nu există o problemă 
mai importantă decit dezarmarea și înlătura
rea pericolului unui război nuclear. S-a sub
linia: că România se pronunță pentru lichida
rea in etape. pină in anul 2000. a armelor 
nucleare, pentru reducerea substanțială a 
armelor convenționale, pentru transformarea 
Balcanilor intr-o zonă a păcii și colaborării, 
lipsită de arme nucleare și chimice, fără baze 
militare străine. Totodată. România sprijină 
crearea unor astfel de zone in nordul și cen
trul Europei și- pe alte continente.

Asia
Ziarul japonez de limbă engleză „JAPAN 

TIMES" a publicat pe prima pagină un comen
tariu privind vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu in 
unele țări din Asia. Intre altele, se informează 
despre so'sirea înalților oaspeți români in 
Nepal, evocîndu-se atmosfera deosebit de 
cordială, prietenească a primirii șefului statu
lui român la Katmandu.

Agenția iugoslavă TANIUG, după ce eviden
țiază că președintele României. Nicolae 
Ceaușescu, a făcut vizite oficiale de prietenie 
în India. Bangladesh, Birmania și Nepal, 
subliniază importanța vizitelor întreprinse, in 
primul rînd pentru dezvoltarea colaborării 
economice a României cu țări din această 
regiune.

Presa pakistaneză a acordat spații ample 
întilnirii prietenești dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul 
Haq. ..THE PAKISTAN TIMES" și „THE 
MUSLIM" au evidențiat aria largă a proble
melor internaționale abordate în cadrul con
vorbirilor, precum și aspectele relațiilor 
bilaterale examinate în vederea creșterii 
schimburilor comerciale și a cooperării econo
mice bilaterale.

Conținutul convorbirilor, primirea caldă 
rezervată solilor poporului român, faptul că 
România și Pakistanul au poziții identice in 
problemele fundamentale ale vieții internațio
nale, și în primul rînd in cele ale dezarmării 
nucleare, ale soluționării pe cale pașnică a 
stărilor conflictuale, ale lichidării subdezvol
tării și instaurării unei noi ordini economice 
internaționale au fost puse în evidență și de 
cotidiane ca „DAWN“ din Karachi. „THE 
NATION" din Lahore, ..THE FRONTIER 
POST", din Peshawar, ..JANG". „NAWAI- 
WAQT" și „DAILY IMROZE" — de limbă 
urdu, de agenția pakistaneză de presă A.P.P.

PE SCURT
PENTRU RESPECTAREA DE 
CĂTRE ADMINISTRAȚIA S.U.A. 

A TRATATULUI A.B.M.
Tntr-o declarație făcută la 

Washington, senatorul Cari Le- 
vin a cerut Administrației a- 
mericane să respecte interpre
tarea reală a tratatului de apă
rare antirachetă, încheiat în 
1972 cu Uniunea Sovietică 
(A.B.M.). Renunțarea la acest 
tratat, a subliniat el, ar pune 
în pericol atît acordurile deja 
existente, cît și viitoarele nego
cieri in problemei controlului 
înarmărilor și a dezarmării.

UN NOU TEST 
CU RACHETA „MX"

Intr-un moment în care în 
întreaga lume. inclusiv în 
S.U.A., se intensifică luările de 
poziție împotriva cursei înar
mărilor. Statele Unite au pro
cedat la o nouă experiență cu 
racheta balistică intercontinen
tală de tipul MX. care poate 
transporta pînă la 10 focoase 
nucleare teleghidate indepen
dent. Potrivit declarației repre
zentantului forțelor armate ae
riene ale S.U.A.. racheta — lan
sată de la baza militară Van
denberg. din statul California 
— a fost direcționată spre a- 
tolul Kwajalein. situat în Co
ceanul Pacific, la o distanță de 
4 200 mile. Această experiență, 
a precizat el, este cea de-a 17-a 
din cele 20 de lansări planifi
cate cu racheta „MX".

• SECRETARIATUL COMI
TETULUI PENTRU REUNI* l- 
CAREA PAȘNICA A PATRI-I 
— C.R.P.P. din R.P.D. Coreeană 
a dat publicității. Ia P^e-.
un document in care der.jnîâ 
caracterul agresiv al exerritii- 
lor militare de mare amploare 
americano—sud-coreene. den: - 
mite „Team Spirit — 87". n 
cadrul cărora sint utilizate ar
mamente și echipamente " -
tare dintre cele mai moderr.e. 
Aceasta dovedește câ scon-1
manevrelor îl reprezintă ur. :er. 
de război nuclear, se arată " 
documentul in care se sublinia
ză. totodată, necesitatea de a «e 
renunța la asemenea acte pe
riculoase și a se accepta propu
nerile pașnice ale R.P.D. Ccr4*- 
ene privind desfășurarea de 
convorbiri în vederea reduc 
tensiunii in zonă.

• PARTICIPANȚII L-K 
CEA DE-A 43-A SESIUNE 
A COMISIEI NAȚIUNILOR 
UNITE PENTRU DREPTA
RELE OMULUI au adoptaL I 
la Geneva, o rezoluție in I 
care se condamnă practica 
utilizării mercenarilor ca un I 
mijloc prin care se încearcă 
împiedicarea luptei pentru | 
respectarea dreptului inalie-| 
nabil al popoarelor la auto- I 
determinare.

Folosirea mercenarilor — 
se arată în document — ’ 
constituie. în ultimă • uifa I 
ță. o amenințare pentru pa
cea și securitatea inîema:.:-I 
nală.
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